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Willa przy ul. Jagiellońskiej 
82 została zburzona w połowie 
lipca br. Nadal nie udało się 
ustalić, kiedy została wykreślo-
na z Ewidencji Zabytków. Do 
tej pory nie uzyskaliśmy też od-
powiedzi na pytania dotyczące 
miejskiej ewidencji zabytków.

Z ustaleń redakcji wynika, 
że willa z 1928 r. znajdująca 
się do niedawna przy ul. Ja-
giellońskiej 82, była wpisana 
do Wojewódzkiej Ewidencji 
Zabytków. Takie informacje 
znalazły się w dokumencie - 
Gminny Program Opieki nad 
Zabytkami na lata 2010-2013. 
W dokumencie tym znalazła 
się także informacja, że jedną 
z bardziej palących kwestii 
jest weryfikacja budynków 
znajdujących się w wojewódz-
kim rejestrze oraz wojewódz-
kiej ewidencji zabytków pod 

kątem stanu faktycznego, jak 
też poprawności danych. Nie 
wiadomo, co stało się później. 
W każdym razie willa naj-
pierw „zniknęła” z ewidencji, 
a później została zburzona.

Sprawa ta jest o tyle istotna, 
że podobny los może czekać 
także inne podobne obiekty, 
których w Legionowie pozo-
stało już naprawdę niewiele. 
Można też przypuszczać, że na 
ich miejsce powstaną najpraw-
dopodobniej wielorodzinne 
szeregowce i inne budynki 
przypominające często kształ-
tem stodoły. Zresztą na tyłach 
działki, gdzie jeszcze niedaw-
no stała zabytkowa willa, już 
widać kolejny szeregowiec, 
który powstaje właśnie przy 
ul. Kościuszki. Do sprawy bę-
dziemy wracać.

Paweł Szyling

LEGIONOWO. Zagospodarowanie przestrzenne

STOdOły zamiast zabytków?

W związku z artykułem opublikowanym 
w „Mazowieckim To i Owo” nr 34  
z 19 sierpnia 2025 r. pt. „Starostwo chce 
sprzedać działki w powiecie i zarobić  
42 mln zł” proszę o sprostowanie 
zawartych w nim nieścisłości:

1. Starosta Legionowski nie zaplano-
wał przekształcenia prawa użytkowania 
wieczystego we własność, a Starostwo 
Powiatowe w Legionowie nie prowadzi 
sprzedaży działek. Procedura przekształ-
cenia została wszczęta na wniosek użyt-

kowników wieczystych nieruchomości. 
Zgodnie z obowiązującymi przepisami pra-
wa, starosta – działając jako reprezentant 
Skarbu Państwa – nie ma możliwości od-
mówienia wszczęcia tej procedury.

2. Wskazana w tytule artykułu kwota 
42 mln zł nie tra� do budżetu Powiatu 
Legionowskiego. Nieruchomości, któ-
rych dotyczy procedura, stanowią wła-
sność Skarbu Państwa i to Skarb Państwa 
otrzyma ewentualne wpływy �nansowe 
z tytułu przekształceń. Pomimo, że jest to 
wyjaśnione w treści artykułu, tytuł wpro-
wadza czytelników w błąd.

3. Nie jest prawdziwe twierdzenie, że 
użytkownicy wieczyści automatycznie 
staną się właścicielami nieruchomości. 
Procedura przekształcenia nie przesądza 
o jej zakończeniu nabyciem prawa wła-
sności. Użytkownik wieczysty może zrezy-
gnować z kontynuowania postępowania, 
jeśli po sporządzeniu wyceny przez rzeczo-
znawcę i poznaniu kwoty, którą byłby zobo-
wiązany zapłacić za przekształcenie, uzna, 
że nie jest zainteresowany dalszym jego 
prowadzeniem.                         Z poważaniem 

Joanna Kajdanowicz rzecznik prasowy 
Starostwo Powiatowe w Legionowie

SPRoStowANiE

Wokół budynku 
„Konopnickiej” jeszcze 
w tym roku Starostwo 
Powiatowe w Legionowie, 
będące organem 
prowadzącym szkoły,  
ma zbudować ogrodzenie. 
Ma ono kosztować 100 tys. 
zł. Decyzja o tym została 
podjęta na wniosek 
dyrekcji szkoły, która 
działa w porozumieniu 
z radą rodziców

Jak poinformowało Staro-
stowo Powiatowe w Legiono-
wie już w 2023 roku szkoła 
zgłaszała narastające proble-
my: akty wandalizmu (np. 
wybijanie szyb), przypadki 
wtargnięcia do budynku osób 

zachowujących się w sposób 
podejrzany oraz spożywanie 
alkoholu na ławkach przed 
szkołą – również w ciągu 
dnia. W ocenie dyrekcji i ro-
dziców ogrodzenie jest więc 
niezbędne dla zapewnienia 
bezpieczeństwa uczniów i pra-
cowników. Dyrekcja od kilku 
lat zabiega o odpowiednie 
zabezpieczenie terenu, powo-
łując się na przepisy Rozpo-
rządzenia Ministra Edukacji 

Narodowej i Sportu z dnia 31 
grudnia 2002 r. w sprawie bez-
pieczeństwa i higieny w pu-
blicznych i niepublicznych 
szkołach i placówkach. Przepi-
sy te wskazują, że teren szko-
ły powinien być ogrodzony. 
Dodatkowo w bieżącym roku 
zaplanowano realizację dwóch 
etapów montażu klimatyzacji 
w szkole. Powiat, korzysta-
jąc z oszczędności, próbował 
przeprowadzić także trzeci 

etap - realizację inwestycji 
na sali gimnastycznej, jed-
nak w dwóch kolejnych prze-
targach oferty były znacznie 
wyższe niż przy pierwszych 
częściach przedsięwzięcia 
i nie udało się wyłonić wyko-
nawcy. Starostwo poinformo-
wało, że trzeci etap montażu 
klimatyzacji zostanie zreali-
zowany zgodnie z pierwotnym 
planem – w przyszłym roku.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Modernizacja liceum w centrum miasta

Wokół „Konopnickiej” znowu 
powstanie ogrodzenie

W ramach budżetu obywatelskiego, na terenie miejskiego 
stadionu, ku mojemu zdziwieniu, ktoś postanowił zbudować 
„profesjonalne” boisko do piłki siatkowej. Zdziwienie stąd, że 
piłka siatkowa jest już od dawna sportem halowym i budo-
wa takiego boiska „pod chmurką” zaprzecza profesjonalne-
mu charakterowi tego przedsięwzięcia. Nawiasem mówiąc 
przepisy profesjonalnej siatkówki pozwalają w dodatku na 
grę tylko, gdy temperatura powietrza znajduje się w zakresie 
pomiędzy 16 a 25 stopni Celsjusza. 

Z drugiej strony rozumiem inicjatorów tego przedsięwzię-
cia, którzy być może są miłośnikami tego sportu i co jakiś czas 
sami chcieliby sobie pograć w siatkówkę czy też „haratnąć 
w gałę”. Ale przecież dla nich nieopodal znajdują się już bo-
iska do odmiany tego sportu na otwartym powietrzu, jakim 
jest siatkówka plażowa. A więc, zastanawiam się po co to do-
datkowe boisko?

W ten sposób tra�liśmy na inny problem, jakim jest słaba 
dostępność obiektów sportowych dla zwykłych mieszkańców 
Legionowa. Nie mają oni na przykład możliwości pogrania 
w siatkówkę w miejskiej hali sportowej - Arena Legionowo, 
w której znajduje się takie boisko. Arenę opanowały bowiem 
zawodowe kluby sportowe i zwykli zjadacze chleba grę mogą 
sobie tylko pooglądać z trybun.

Ne trzeba dodawać, że Arena i kluby sportowe utrzymy-
wane są z naszych pieniędzy, ale my możemy to sobie tylko 
pooglądać...

Paweł Małecki

KU ZDZIWIENIU...

Siatkówka halowa pod chmurką?

Księdzu proboszczowi z kościoła pw. św. Józefa Oblubień-
ca NMP w Legionowie, płk. Marcinowi Czeropskiemu, skła-
dam serdeczne podziękowania za pomoc przy organizacji 
ślubu mojego syna Tomisława, piękną oprawę liturgiczno-
muzyczną, a także głęboką treść teologiczno-moralną wy-
głoszonej podczas ceremonii homilii. 

Bóg zapłać!
Piotr Korycki

podziękowania

Po zabytkowej willi z 1928 r., znajdującej 
się przy ul. Jagiellońskiej 82, pozostał tylko 
pusty plac. Niestety, można przypuszczać, 
że zostanie on zabudowany w podobny 
sposób, jak wiele innych działek, gdzie 
do niedawna stały jednorodzinne 
przedwojenne domy

REKLAMA
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NIEPORĘT. Na Alei Wojska Polskiego 
w Nieporęcie zderzyły się dwie 
osobówki i quad
W piątek, 22 sierpnia, około godz. 18 na Alei Wojska 
Polskiego w Nieporęcie doszło do kolizji dwóch 
samochodów osobowych i quada. Utrudnienia 
drogowe w miejscu zdarzenia trwały ponad godzinę

Służby poinformowały, że na Alei Wojska Polskiego na 
wysokości stacji paliw zderzyły się dwa samochody osobo-
we marki skoda i toyota oraz quad. Pojazdami podróżowali 
tylko kierowcy. Strażacy zabezpieczyli miejsce zdarzenia, 
udzielili pierwszej pomocy 45-letniemu kierowcy quada 
oraz prowadzili ruch wahadłowo.

NIEPORĘT. Na ul. Małołęckiej 
w Izabelinie 21-letni motocyklista 
wjechał w szambiarkę
We wtorek, 19 sierpnia, około godz. 17.30  
na ul. Małołęckiej w Izabelinie zderzyły się ze sobą 
2 pojazdy - motocykl i szambiarka marki volvo. 
Interweniowały straż pożarna, policja i pogotowie 
ratunkowe. 21-letni motocyklista tra�ł do szpitala

Służby poinformowały, że przyczyną kolizji było niedo-
stosowanie prędkości przez kierującego motocyklem do 
warunków panujących na drodze. 21-letni mężczyzna jadą-
cy jednośladem uderzył w tył szambiarki, którą prowadził 
39-letni kierowca. W wyniku zderzenia motocyklista do-
znał obrażeń wymagających interwencji medycznej. Został 
przetransportowany przez służby ratownicze do szpitala. 
Dodatkowo 21-letni motocyklista nie posiadał prawa jaz-
dy uprawniającego go do kierowania pojazdem tego typu. 
Fakt ten dodatkowo komplikuje sytuację prawną młodego 
mężczyzny, który będzie musiał odpowiedzieć za swoje za-
niedbania przed sądem. Policja prowadzi obecnie postępo-
wanie wyjaśniające w tej sprawie.

NIEPORĘT. Kolizja �ata 
i volkswagena przy stacji paliw Shell 
przy ul. Wojska Polskiego
W niedzielę, 17 sierpnia, około godz. 12,  
przy ul. Wojska Polskiego w Nieporęcie, przy stacji 
paliw Shell doszło do kolizji �ata i volkswagena

Służby poinformowały, że przyczyną kolizji było nieustą-
pienie pierwszeństwa przejazdu przez 18-letnią kobietę 
kierującą �atem. W wyniku tego manewru doszło do zde-
rzenia z volkswagenem, którym kierował 52-letni mężczy-
zna. Oboje kierujących byli trzeźwi. Sprawczyni zdarzenia 
została ukarana mandatem karnym za spowodowanie ko-
lizji. Żadna z osób podróżujących nie odniosła obrażeń. 
Zarówno kierujący, jak i pasażerowie samodzielnie opuścili 
pojazdy. Nie było konieczności udzielania pomocy medycz-
nej ani hospitalizacji. 

SEROCK. Na skrzyżowaniu ulic 
Nasielskiej i Długiej w Borowej 
Górze zderzyła dostawcza toyota 
i osobowy hyundai
W środę, 20 sierpnia, około godz. 22,  
na skrzyżowaniu ulic Nasielskiej i Długiej 
w Borowej Górze w gminie Serock doszło do 
kolizji dostawczej toyoty i osobowego hyundaia. 
Utrudnienia trwały 40 min

Służby poinformowały, że na skrzyżowaniu w serockiej 
Borowej Górze zderzyły się ze sobą dostawcza toyota i oso-
bowy hyundai, który łącznie podróżowały 4 osoby, w tym 
jedno dziecko. Według ustaleń policji, do kolizji doszło 
wskutek nieustąpienia pierwszeństwa przejazdu przez kie-
rującego dostawczą toyotą. 30-letni mężczyzna prowadzą-
cy ten pojazd wymusił pierwszeństwo na 45-letnim kierow-
cy hyundaia, co doprowadziło do zderzenia obu samocho-
dów. Funkcjonariusze zakwali�kowali zdarzenie jako kolizję 
drogową, a sprawca został ukarany mandatem karnym.

WIELISZEW. Zderzenie mercedesa 
i volkswagena na ul. Nasielskiej 
przed zaporą w Dębem
W środę, 20 sierpnia, około godz. 13 przy ul. 
Nasielskiej w Dębem doszło do kolizji drogowej 
z udziałem 2 samochodów. Zderzyły się ze sobą 
osobowe mercedes i volkswagen 

Służby poinformowały, że do kolizji na ul. Nasielskiej do-
prowadziła 52-letnia kobieta kierująca mercedesem, która 
jadąc zbyt szybko i nie zachowując odpowiedniej odległo-
ści od pojazdu jadącego przed nią najechała na tył volks-
wagena, którym kierował 44-letni mężczyzna. W czasie, 
gdy doszło do kolizji, na tym samym odcinku drogi miało 
miejsce inne zdarzenie. 58-letni mężczyzna kierujący audi 
poruszał się pasem wyłączonym z ruchu, który obecnie jest 
objęty remontem. Policja ukarała kierowcę audi mandatem 
za złamanie obowiązujących przepisów.

Paulina Nowicka

Władze miasta 
Legionowo planują 
remont nawierzchni 
przejścia podziemnego 
przy Centrum 
Komunikacyjnym. Koszt 
realizacji tej inwestycji 
oszacowano na kwotę 
blisko 160 tys. zł. Decyzję 
w tej sprawie mają podjąć 
radni na najbliższej sesji 
Rady Miasta

Na najbliższej sesji Rady 
Miasta Legionowo (27.08) rad-
ni pochylą się nad uchwałą roz-
szerzającą tegoroczny budżet 
miasta. W jej zapisach znajduje 
się remont przejścia podziem-
nego przy Centrum Komuni-
kacyjnym. Jest ono ważnym 
elementem infrastruktury 
komunikacyjnej miasta, dla-
tego jego modernizacja ma na 

celu poprawę bezpieczeństwa 
oraz wygody użytkowników. 
Inwestycja ma kosztować  
160 tys. zł.

Fundusze na już 
realizowane projekty 
Władze miasta Legionowo 

w projekcie uchwały budże-
towej, który będzie poddana 
pod głosowanie w najbliższą 
środę chcą również podnieść 
fundusze na realizowane już 
inwestycje. 400 tys. zł, zosta-
nie wykorzystane na naprawę 
miejskich dróg, w tym łatanie 
dziur oraz wyrw w ich na-
wierzchniach. Działanie ma 
na celu poprawę bezpieczeń-
stwa i komfortu mieszkańców 
oraz użytkowników dróg. 200 
tys. zł zostanie przeznaczone 
na przebudowę betonowego 
placu o powierzchni ponad 

4 tys. m2, zlokalizowanego 
między wieżowcami nr 44 
i 46 na osiedlu Jagiellońska. 
Projekt obejmuje zerwanie 
starej asfaltowej nawierzchni, 
budowę nowych chodników 
i ścieżek, a także nasadzenie 
tysięcy bylin, traw, krzewów 
i drzew. 40 tys. zł zostanie 
przeznaczone na moderniza-
cję placu zabaw przy żłobku 
miejskim w centrum Legio-
nowa. Prace obejmą wyko-
nanie dodatkowych robót bu-
dowlanych, które mają na celu 
zwiększenie funkcjonalności 
i bezpieczeństwa tego miej-
sca, z którego korzystają naj-
młodsi mieszkańcy miasta. 

Kolejne, nowe inwestycje 
W projekcie uchwały zna-

lazły się też inne, nowe in-
westycje, które mają zostać 

zrealizowane z budżetu mia-
sta. 120 tys. zł ma zostać za-
bezpieczone na wynagrodze-
nia dla nauczycieli, którzy po-
prowadzą dodatkowe zajęcia 
wychowania fizycznego dla 
najmłodszych uczniów miej-
skich szkół podstawowych. 
Program obejmie pierwszo-
klasistów, drugoklasistów 
i trzecioklasistów, a zajęcia 
będą realizowane wspólnie 
przez nauczycieli edukacji 
wczesnoszkolnej i wychowa-
nia fizycznego. Inicjatywa 
ta ma na celu promowanie 
aktywności fizycznej wśród 
dzieci oraz wspieranie ich 
rozwoju psychofizycznego. 
34 tys. zł zostanie przezna-
czone na wydanie książki 
pt. Huta Szklana w Jabłon-
nie (Legionowie) 1897-1944, 
autorstwa doktora habili-
towanego Jacka Szczepań-
skiego, byłego wieloletniego 
dyrektora tej instytucji. Pu-
blikacja ma na celu popula-
ryzację historii regionu oraz 
wzbogacenie lokalnej oferty 
kulturalnej.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Nowe inwestycje w mieście

Remont nawierzchni przejścia 
podziemnego przy dworcu

Powiatowy Inspektor 
Nadzoru Budowlanego 
w Legionowie  
nie udzielił pozwolenia 
na użytkowanie miejsc 
postojowych w okolicach 
centrum przesiadkowego 
w Chotomowie. Chodzi 
o parkingi przy ulicach 
Kolejowej, Rajskiej 
i Sielskiej

W ubiegłą środę (20 sierp-
nia) na stronie internetowej 
Urzędu Gminy Jabłonna oraz 
w mediach społecznościowych 
urzędu opublikowano komu-
nikat o wyłączeniu z użyt-
kowania miejsc postojowych 
należących do centrum prze-
siadkowego w Chotomowie, 
znajdujących się przy ulicach 
Kolejowej, Rajskiej i Sielskiej. 
- W związku z decyzją Powia-
towego Inspektora Nadzoru 
Budowlanego w Legionowie 
dotyczącą odmowy udzielenia 
pozwolenia na użytkowanie 
miejsc postojowych wzdłuż 
ul. Sielskiej i Rajskiej oraz ul. 

Kolejowej w Chotomowie in-
formujemy, iż zatoki postojowe 
zostały wyłączone z użytkowa-
nia. Prosimy o niekorzystanie 
z zatok postojowych do odwo-
łania - głosiła informacja.

Miejsca zablokowane
Znaki informujące o moż-

liwości parkowania w tym 
miejscu zostały zakryte czar-
ną folią, a miejsca postojowe 
zostały częściowe zastawione 
barierkami i zagrodzone ta-
śmą ostrzegawczą. Obecnie 
nie wiadomo, dlaczego PINB 
zakazał korzystania z miejsc 
parkingowych przy centrum 

przesiadkowym, które w su-
mie dysponuje 200 miejscami 
postojowymi. 

To już kolejne 
zastrzeżenia

W latach ubiegłych, w 2023 
i 2024 roku Powiatowy i Woje-
wódzki Inspektor Nadzoru Bu-
dowlanego wydali orzeczenia, że 
centrum przesiadkowe w Cho-
tomowie powstało bez wyma-
ganych pozwoleń i jest ono sa-
mowolą budowlaną. W grudniu 
2024 r. Główny Urząd Nadzoru 
Budowlanego wydał pozytyw-
ną decyzję w sprawie kontynu-
owania procesu inwestycyjnego 

i prac budowlanych dla centrum 
przesiadkowego w Chotomo-
wie i cała sprawa miała zostać 
zakończona.

Mieszkańcy sobie radzą, 
ale mają obawy

Zablokowanie miejsc posto-
jowych, z których okoliczni 
mieszkańcy korzystali od pa-
ru miesięcy, niejako zmusiło 
ich do parkowania na misjach 
wyłączonych z użytkowa-
nia lub terenach do tego nie 
przeznaczonych. Obawiają się 
również, że działania te mogą 
zakończyć się mandatem.

Paulina Nowicka

CHOTOMÓW. Przy ulicach Kolejowej, Sielskiej i Rajskiej

PINB nie zezwolił na korzystanie 
z miejsc postojowych przy centrum 
przesiadkowym w Chotomowie

We wtorek, 19 sierpnia, około 
godz. 8 służby podjęły z wód 
Jeziora Zegrzyńskiego zwłoki  
29-letniego mężczyzny, 
który w niedzielę, 17 sierpnia 
2025 r. po południu skoczył 
do jeziora z motorówki

Służby poinformowały, że w nie-
dzielę, 17 sierpnia 2025 r., około godz. 
19, 29-letni mężczyzna, który skoczył 
do Jeziora Zegrzyńskiego z motorów-
ki, zniknął pod wodą. Do zdarzenia 
miało dojść na wysokości ośrodka wy-
poczynkowego Rewita w Ryni w gmi-
nie Nieporęt. Do akcji przystąpili ra-
townicy z Legionowskiego Wodnego 
Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego 
(LWOPR), strażacy z Komendy Powia-
towej Państwowej Straży Pożarnej (KP 

PSP) w Legionowie, Wojskowej Straży 
Pożarnej (WSP) w Zegrzu oraz ze Spe-
cjalistycznej Grupy Ratownictwa Wod-
no-Nurkowego (SGRWN) z Warszawy, 
a także policjanci z KPP w Legionowie 
i komisariatu rzecznego w Warszawie. 
Akcja trwała od niedzieli 17 sierpnia 
2025 r. oraz przez cały poniedziałek, 18 
sierpnia 2025 r. Dopiero we wtorek, 19 

sierpnia 2025 r. rano, ratownicy zostali 
zaalarmowali przez jednego z wędkarzy 
łowiącego z łódki ryby w Jeziorze Ze-
grzyńskim, że widzi on unoszące się na 
wodzie zwłoki człowieka. Po podjęciu 
ciała z wody, ustalono, że to zwłoki po-
szukiwanego 29-latka. Obecnie prokura-
tura ustala szczegóły zdarzenia.

Paulina Nowicka

JEZIORO ZEGRZYŃSKIE. Śmierć na wodzie

TRAGEDIA na Jeziorze 
Zegrzyńskim. 29-latek utonął 
po skoku z motorówki
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LEGIONOWO. Dziadek 
znęcał się nad wnuczką

Policjanci ponownie skorzystali z upraw-
nień, jakie daje im ustawa antyprzemocowa 
i wydali natychmiastowy nakaz opuszczenia 
mieszkania i zakaz zbliżania się do miesz-
kania i jego bezpośredniego otoczenia przez 
najbliższe 14 dni wobec 70- latka, który sto-
sował przemoc wobec swojej wnuczki.

Policjanci zostali skierowani na interwen-
cję do jednej z legionowskich rodzin, gdzie 
istnieje podejrzenie stosowania przemocy 
wobec zgłaszającej ze strony jej dziadka. Na 
miejscu policjanci zatrzymali zgłaszająca 
i jej 70-latka. Pokrzywdzona poinformowała 
policjantów, dziadek jest w stosunku do niej 
agresywny i wulgarny, do takich sytuacji do-
chodzi kiedy jest pod wpływem alkoholu. 

70-latek został zatrzymany, badanie al-
komatem wykazało w jego organizmie pół 
promila alkoholu. Mężczyzna noc spędził 
policyjnym areszcie. Rodzina został objęta 
procedurą Niebieskiej Karty.

Dzielnicowy po szczegółowym zapozna-
niu się z sytuacją rodziny, uznał za zasadne 
zastosować wobec 70-latka nakaz natych-
miastowego opuszczenia mieszkania i zakaz 
zbliżania się do mieszkania i jego bezpośred-
niego otoczenia przez najbliższe 14 dni. 

NOWY DWÓR MAZ. 
25-latek wpadł na 
kradzieży

Zarzut kradzieży usłyszał 25-latek, któ-
ry na terenie nowodworskiego marketu 
ukradł artykuły kosmetyczne i przemy-
słowe. Wartość strat oszacowano na ponad 
880 złotych. Mężczyzna został zatrzymany 
przez policjantów Wydziału Prewencji, 
kiedy po raz kolejny przyszedł do sklepu. 
Przestępstwo kradzieży zagrożone jest ka-
rą do 5 lat pozbawienia wolności.

Funkcjonariusze nowodworskiej policji 
kilka dni temu zostali wezwani na interwen-
cję, do jednego ze sklepów na terenie miasta. 
Według zgłoszenia pracownik ochrony ujął 
tam mężczynę, który dokonał kradzieży. Na 
miejscu patrol prewencji ujawnił 25-latka, 
którego łupem padły artykuły przemysłowe 
na łączną kwotę blisko 200 zł. Policjanci na-
łożyli na niego mandat karny.

Na tym jedank ich interwencja się nie za-
kończyła. Okazało się bowiem, że nowodwo-
rzanin już nie po raz pierwszy dokonał w tym 
sklepie kradzieży. Dwa tygodnie wcześniej 
ukradł z tego samego marketu artykuły ko-
smetyczne i przemysłowe na kwotę ponad 
880 zł. Policjanci zatrzymali 25- latka, któ-
ry odpowie teraz za przestępstwo kradzieży. 
Zgodnie z kodeksem karnym grozi mu kara 
nawet do 5 lat więzienia.

PUŁTUSK. 43-latek 
kierował pod wpływem 
narkotyków

Pułtuscy policjanci, każdego dnia kon-
trolują kierujących, sprawdzając stan 
trzeźwości, uprawnienia do kierowania 

oraz stan techniczny pojazdów. Zdarza 
się, że pomimo zakazów sądowych do kie-
rowania pojazdami mechanicznymi, dalej 
osoby jeżdżą. W miniony weekend funk-
cjonariusze zatrzymali 43-latka, który nie 
powinien wsiadać za kierownicę.

W piątek, 8 sierpnia, na ul. Rynek w Puł-
tusku policjanci Wydziału Ruchu Drogowego 
zatrzymali do kontroli drogowej samochód 
marki Chevrolet. Za kierownicą siedział 43-
letni mieszkaniec powiatu pułtuskiego. Pod-
czas badania stanu trzeźwości mężczyzny 
policjanci uzyskali wynik negatywny. Jednak 
w trakcie sprawdzania w policyjnych syste-
mach wyszło na jaw, że kierujący posiada ak-
tywny zakaz sądowy prowadzenia wszelkich 
pojazdów mechanicznych. Mundurowi prze-
prowadzili również test na obecność narkoty-
ków w organizmie – wynik okazał się pozy-
tywny. W związku z tym od 43-latka pobrano 
krew do dalszych badań laboratoryjnych. Po 
uzyskaniu ich rezultatów mężczyzna usłyszy 
zarzuty, a sprawa trafi do sądu.

LEGIONOWO. Dozór za 
groźby karalne wobec 
ratowników medycznych

Prokuratura Rejonowa w Legionowie 
zastosowała dozór policyjny wobec 38-
latka, który znieważył i groził ratownikom 
medycznym, kiedy ci udzielali mu pomocy. 
Mężczyźnie za popełnione przestępstwa 
grozi karna do 3 lat pozbawienia wolności.

Kilka dni temu policjanci z wieliszewskie-
go komisariatu interweniowali wobec 38-
letniego mieszkańca powiatu. Mężczyzna źle 
się poczuł więc będący z nim kolega wezwał 
pogotowie ratunkowe. Kiedy ratownicy me-
dyczni przystąpili do działań ratunkowych 
38-latek stał się agresywny, wulgarny, kiero-
wał w ich kierunku groźby karalne. W oba-
wie o swoje życie i zdrowie medycy poprosili 
o pomoc policjantów.

Jak się okazało mężczyzna był nietrzeźwy, 
w organizmie miał blisko 3 promile alkoho-
lu. Z uwagi na popełnione przestępstwa zo-
stał zatrzymany i noc spędził w policyjnym 
areszcie. Kiedy wytrzeźwiał usłyszał zarzuty 
kierowania gróźb karanych oraz znieważa-
nia ratowników medycznych. Następnie zo-
stał przewieziony do Prokuratury Rejonowej 
w Legionowie, gdzie prokurator nadzorujący 
dochodzenie zastosował wobec niego środek 
zapobiegawczy w postaci dozoru policyjne-
go. O dalszym losie agresywnego pacjenta 
zdecyduje sąd. 38-latkowi grozi kara do 3 lat 
pozbawienia wolności.

NOWY DWÓR MAZ. 2 
promile i wsiadła „za 
kółko”

W piątkową noc, nowodworski patrol 
ujawnił jadącą fordem, pijaną 37-latkę. 
Kobieta wsiadła za kierownicę forda, ma-
jąc w organizmie ponad 2 promile alko-
holu. Policjanci zatrzymali ją na ul. War-
szawskiej w Zakroczymiu. Nietrzeźwa 
kierująca noc spędziła w pomieszczeniu 
dla osób zatrzymanych. Za kierowanie 
pojazdem mechanicznym, znajdując się 

w stanie nietrzeźwości, grozi kara pozba-
wienia wolności do lat 3. 

15 sierpnia br. przed północą na terenie Za-
kroczymia, funkcjonariusze nowodworskiej 
prewencji oraz Posterunku Policji Modlin 
zatrzymali do kontroli drogowej 37-letnią 
kierującą pojazdem marki ford. W trakcie 
sprawdzania stanu trzeźwości okazało się, że 
kobieta w wydychanym powietrzu ma ponad 
dwa promile alkoholu. Nieodpowiedzialna 
kierująca została przez mundurowych za-
trzymana i noc spędziła w policyjnej celi. 
Po wytrzeźwieniu mieszkanka Zakroczy-
mia usłyszała zarzuty. Przyznała się do ich 
popełnienia. Za jazdę w stanie nietrzeź-
wości, zgodnie z kodeksem karnym grozi 
kara do 3 lat pobawienia wolności, wysoka 
grzywna oraz zakaz kierowania pojazdami 
mechanicznymi.

SEROCK.  
Był poszukiwany za 
zlekceważenie zakazu 
kierowania pojazdów

Kolejna osoba poszukiwana odpowie za 
popełnione wcześniej przestępstwo. Tym 
razem jest to 39-latek zatrzymany przez 
policjantów z Serocka. Jeden z warszaw-
skich sądów wydał nakaz doprowadze-
nia mężczyzny do zakładu karnego za 
przestępstwo przeciwko bezpieczeństwu 
w komunikacji.

39-latek został zatrzymany kilka dni temu 
przez policjantów z Komisariatu Policji w Se-
rocku. Sąd Rejonowy dla Warszawy Pragi 
Północ wydał nakaz doprowadzenia męż-
czyzny do zakładu karnego za kierowanie 
pojazdem mimo wydanej decyzji o cofnięciu 
uprawnień. Policjanci sporządzili niezbęd-
ną dokumentację, mężczyzna noc spędził 
w policyjnej celi, a następnego dnia trafił do 
zakładu karnego, gdzie odbędzie zasadzoną 
karę 60 dni pozbawienia wolności.

PUŁTUSK. 3 promile, 
sądowy zakaz i list 
gończy

Pułtuscy policjanci zatrzymali 24-
letniego mieszkańca powiatu, który pro-
wadził samochód z blisko 3 promilami 
alkoholu w organizmie, pomimo sądowego 
zakazu kierowania pojazdami. Mężczyzna 
był również poszukiwany w celu odbycia 
kary pozbawienia wolności. Dzięki zgło-
szeniu świadka i szybkiej reakcji funkcjo-
nariuszy udało się zapobiec tragedii.

We wtorek (12.08) wieczorem funkcjona-
riusze Ogniwa Patrolowo-Interwencyjnego 
Komendy Powiatowej Policji w Pułtusku 
zostali wezwani na interwencję do jednej 
z miejscowości w gminie Obryte, gdzie we-
dług zgłoszenia młody mężczyzna wszczynał 
awanturę. Na miejscu policjanci zauważyli 
pojazd marki Mazda, za którego kierownicą 
siedział 24-letni mieszkaniec powiatu pułtu-
skiego. Od mężczyzny wyraźnie wyczuwal-
na była woń alkoholu. Badanie alkomatem 
wykazało, że 24-latek miał blisko 3 promile 
alkoholu w organizmie. W trakcie dalszych 

czynności funkcjonariusze ustalili, że męż-
czyzna prowadził pojazd, mimo obowiązują-
cego go sądowego zakazu kierowania wszel-
kimi pojazdami mechanicznymi. Co więcej, 
sprawdzenie w policyjnych bazach danych 
ujawniło, że 24-latek jest poszukiwany w ce-
lu odbycia kary pozbawienia wolności. Męż-
czyzna został zatrzymany i osadzony w poli-
cyjnym areszcie. Po wytrzeźwieniu usłyszy 
zarzuty związane z prowadzeniem pojazdu 
w stanie nietrzeźwości oraz złamaniem sądo-
wego zakazu, a następnie zostanie przekaza-
ny do zakładu karnego w celu odbycia kary. 
Policjanci dziękują świadkowi za czujność 
i przypominają, że prowadzenie pojazdu pod 
wpływem alkoholu oraz ignorowanie sądo-
wych zakazów to poważne przestępstwa, 
które mogą prowadzić do tragicznych konse-
kwencji na drodze.

LEGIONOWO. 33-
latek zatrzymany 
z metamfetamina

Kryminalni zatrzymali kolejną oso-
bę, która odpowie za posiadanie środków 
odurzających. 35-latek posiadał przy sobie 
biały proszek, który po przebadaniu nar-
kotesterem okazał się metamfetaniną. Te-
raz mieszkańcem powiatu legionowskiego 
zajmie się sąd.

Policjanci z wydziału kryminalnego legio-
nowskiej komendy podczas jednej ze służ 
na terenie miasta zatrzymali 35-latka. Męż-
czyzna w tzw. nerce ukrywał kilka gramów 
białego proszku oraz wagę elektroniczną. 
Wstępne badanie narkotesterem potwierdzi-
ło, że ujawniony przez policjantów proszek to 
metamfetamina. Legionowianin trafił do celi 
, a narkotyki do policyjnego depozytu.

Po zebraniu materiału dowodowego śled-
czy z przestawili 35-latkowi zarzut posiada-
nia środków odurzających. Za ten czyn grozi 
mu kara nawet do 3 lat pozbawiania wolności. 
Czynności w tym postępowaniu prowadzo-
ne są pod nadzorem Prokuratury Rejonowej 
w Legionowie.

KPP: Legionowo/ 
Nowy Dwór Maz./Pułtusk
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MATERIAŁ PROMOCYJNY

Podczas sierpniowej sesji 
Rady Miasta Legionowo 
radni pochylą się nad 
uchwałą, która ma powołać 
do życia Centrum Księgowo-
Płacowe (CKP). Ta jednostka 
budżetowa ma przejąć 
usługi administracyjne 
realizowane w miejskim 
żłobku, 11 przedszkolach  
i 7 szkołach

Urząd Miasta Legionowo planuje scen-
tralizować usługi administracyjne reali-
zowane we wszystkich placówkach oświa-
towo-wychowawczych, czyli miejskim 
żłobku, 11 przedszkolach i 7 szkołach. 

Radni podejmą decyzję
Jeśli podczas sierpniowej (27.08) sesji 

Rady Miasta radni pozytywnie rozpa-
trzą uchwałę powołującą nową jednostkę 
do życica, to Centrum Księgowo-Pła-
cowe (CKP) rozpocznie działalność od 
1 listopada 2025 r. Jego celem będzie 
prowadzenie m. in. wspólnej obsługi fi-
nansowo-księgowo-płacowej, prawnej, 
informatycznej oraz działalności z zakre-
su bezpieczeństwa higieny pracy i ochro-
ny danych osobowych dla wszystkich 
legionowskich jednostek oświatowych. 
Dodatkowo w jego ramach realizowane 
mają być wspólne zamówienia publiczne 
dla legionowskiej oświaty. - Przedłożony 
projekt uchwały przewiduje centralizację 
obsługi finansowo-księgowej, płacowej, 
administracyjnej i prawnej w odniesieniu 
do jednostek oświatowych oraz żłobka 
prowadzonych przez gminę Legionowo. 
Zakłada się, że CKP powstanie z dniem 1 
listopada 2025 r., a zapewnienie wspólnej 
obsługi nastąpi z dniem 1 stycznia 2026 
r. Takie rozłożenie czasowe realizacji te-
go projektu pozwoli na przeprowadzenie 

otwartego naboru na stanowisko dyrek-
tora nowej jednostki oraz umożliwienie 
wybranej osobie podjęcia działań w celu 
przygotowania CKP do przejęcia zadań 
oraz zainteresowanych pracowników. 
Celem powołania CKP w Legionowie 
jest podniesienie efektywności procesów 
w obszarach objętych wspólną obsługą 
poprzez m. in. ujednolicenie procedur 
i obniżenie poziomu ryzyka, optymaliza-
cję wydatkowania środków publicznych, 
zwiększenie zakresu współpracy między 
jednostkami oraz usprawnienie zarzą-
dzania i kontroli. Utworzenie wspólnej 
obsługi zapewni ciągłość pracy i zastępo-
walność pracowników oraz zracjonalizuje 
ponoszone wydatki. Przyczyni się również 
do efektywnego wykorzystania zasobów 
kadrowych i podnoszenia ich kompeten-
cji. Centralizacja wskazanych obszarów 
umożliwi szybszy dostęp do różnorodnych 
informacji i analiz, co przełoży się na sku-
teczne zarządzanie środkami finansowy-
mi - czytamy w uzasadnieniu uchwały.

Czym dokładnie zajmować się 
będzie CKP

Z projektu uchwały wynika, że w ob-
szarze finansowym CKP ma odpowia-
dać m.in. za prowadzenie rachunko-
wości, przygotowywanie dokumentów 

finansowych, kontrolę dokumentacji 
księgowej, rozliczenia podatkowe oraz 
sporządzanie sprawozdań. Zakres obsługi 
płacowej ma objąć sporządzanie list wy-
nagrodzeń, rozliczenia z urzędami oraz 
prowadzenie sprawozdawczości płacowej. 
Władze miasta podkreślają, że działalność 
CKP nie będzie ograniczała kompetencji 
dyrektorów jednostek obsługiwanych 
w zakresie zarządzania środkami pu-
blicznymi, czy polityki zatrudnienia. Na 
czele nowej jednostki budżetowej ma sta-
nąć powołany przez prezydenta dyrektor. 
Do jego obowiązków mają należeć m. in. 
nadzór nad realizacją zadań statutowych 
CKP, organizacja pracy zespołu oraz za-
rządzanie planem finansowym. Strukturę 
organizacyjną CKP określi regulamin or-
ganizacyjny opracowany przez dyrektora 
tej jednostki. Główny księgowy CKP ma 
jednocześnie pełnić funkcję głównego 
księgowego dla wszystkich obsługiwa-
nych placówek oświatowych. Nadzór nad 
funkcjonowaniem CKP będzie sprawował 
prezydent Legionowa, który będzie miał 
prawo kontrolować działalność jednostki, 
oceniać pracę jego dyrektora oraz anali-
zować sposób wykorzystania środków 
przeznaczonych na realizację powierzo-
nych zadań statutowych.

Paulina Nowicka

LEGIONOWO. Czekają nas ogromne zmiany w funkcjonowaniu placówek 
edukacyjnych w mieście?

centrum Księgowo-Płacowe  
- nowa jednostka obsługująca 
legionowskiego szkoły?

Lato w Polsce coraz częściej 
oznacza długie okresy upałów 
i brak opadów. W wielu 
regionach kraju pojawia się 
już susza hydrologiczna – zbyt 
niski poziom wód w rzekach, 
jeziorach i płytkich warstwach 
gruntowych

To zjawisko nie jest prognozą, 
ale faktem, z którym muszą mie-
rzyć się gminy bazujące na wodzie 
powierzchniowej. Efektem bywa-
ją zakazy podlewania ogródków, 
ograniczenia w dostępie do wody, 
a w skrajnych sytuacjach nawet cza-
sowe przerwy w dostawach.

Dla przykładu poziom wody 
w Wiśle w Warszawie znów się ob-
niżył. W poniedziałek 25 sierpnia br. 
odnotowany został kolejny rekord 
- wodowskaz przy Bulwarach Wi-
ślanych wskazał zaledwie dzie-
więć centymetrów.  

Legionowo na razie może czuć 
się spokojne. Dzięki odpowiednio 
zaplanowanemu systemowi za-
opatrzenia w wodę oraz wielolet-
nim inwestycjom, mieszkańcom 
nie grozi brak wody w kranach.

Na terenie Legionowa działa 
obecnie 16 studni głębinowych, 
które sięgają na głębokość oko-
ło 50 metrów. To właśnie z nich 
pozyskiwana jest woda, z której co-
dziennie korzysta około 55 tysięcy 
mieszkańców. Studnie czerpią wo-
dę z warstw geologicznych, któ-
re są zabezpieczone przed zanie-
czyszczeniami powierzchniowymi. 
Dzięki temu Legionowo nie jest 
uzależnione od kapryśnej pogody 
i nie musi tak bardzo martwić się 
o susze tak, jak regiony bazujące 
na wodzie powierzchniowej.

PWK Legionowo na bieżąco 
monitoruje pracę ujęć oraz stan 
techniczny sieci wodociągowej. 
Dzięki rozbudowanej infrastruk-
turze i odpowiednim rezerwom, 

mieszkańcy mają pewność, że na-
wet w czasie największych upa-
łów woda nie powinna przestać 
płynąć z kranów. Ważnym ele-
mentem bezpieczeństwa są też 
inwestycje w modernizację sieci 
i budowę kolejnych odcinków – 
tak, by zmniejszać ryzyko awarii 
i strat wody.

Warto przy tym podkreślić, że 
właściciele prywatnych, płytkich 
studni – sięgających na głębokość 
6–7 metrów – mogą już teraz od-
czuwać problemy z dostępem do 
wody. 

W okresach suszy poziom wód 
gruntowych spada, a takie ujęcia 
wysychają lub dają wodę o po-
gorszonej jakości. To właśnie 
różni je od studni głębinowych 
PWK Legionowo, które czerpią wo-
dę z głębokości około 50 metrów. 
Te warstwy wodonośne są dużo 
bardziej stabilne i odporne na 
wahania klimatyczne, dlatego 
mieszkańcy korzystający z sieci 

wodociągowej powinni być spo-
kojni o jej dostępność i jakość.

Dzięki ujęciom głębinowym 
i odpowiedniemu zarządzaniu sie-
cią wodociągową Legionowo na-
leży do miast, które mogą czuć się 
w miarę pewnie nawet w czasach 
narastającego problemu suszy. 
To dowód na to, że inwestycje w in-
frastrukturę wodociągową i odpo-
wiedzialne zarządzanie zasobami 

to najlepsza gwarancja bezpie-
czeństwa dla mieszkańców – dziś 
i w przyszłości.

Odpowiedzią na dodatkowe za-
bezpieczenia ma być modernizo-
wana niedługo Stacja Uzdatniania 
Wody „CSP”, która będzie Stacją 
Zastępczą na wypadek zdarzeń 
nieprzewidzianych i wynikających 
z zagrożeń zewnętrznych.

PWK Legionowo

WODOCIĄGI I KANALIZACJA

Susza hydrologiczna to fakt

LEGIONOWO. Nowy dyrektor  
do czerwca 2026 r.

Maria Asman nową 
dyrektorką ZSP nr 3  
w Legionowie
Wybrano nowego dyrektora Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego nr 3 (ZSP nr 3), czyli Szkoły 
Podstawowej nr 7 (SP nr 7) i Przedszkola Miejskiego 
nr 12 (PM nr 12). Zostanie nim dotychczasowa 
wicedyrektor tej placówki i zarazem polonistce, Marii 
Asman. Pokieruje ona tymi szkołą i przedszkolem  
od 1 września 2025 r. do 30 czerwca 2026 r.

Z uwagi na na krótki czas między rezygnacją Mariusza Bor-
kowskiego, a rozpoczęciem nowego roku szkolnego, zdecy-
dowano, że konkurs na stanowisko dyrektora ZSP nr 3 nie zo-
stanie ogłoszony. Prezydent Bogdan Kiełbasiński, działając 
drogą zarządzenia, powierzył tymczasowe pełnienie obo-
wiązków dyrektora Marii Asman, która w ostatnim czasie peł-
niła funkcję wicedyrektorki tej placówki i jednocześnie pra-
cowała jako nauczycielka języka polskiego w SP nr 7. Nowa 
dyrektor obejmie stanowisko od 1 września 2025 r. i będzie 
pełnić swoje obowiązki do końca roku szkolnego, czyli do 30 
czerwca 2026 r. W tym czasie władze miasta planują ogłosze-
nie i rozstrzygnięcie konkursu na to stanowisko.

Paulina Nowicka

na syGnale cd.
WIELISZEW. Zderzenie osobówki 
i motoru przy zaporze wodnej przy 
ul. Nasielskiej w Dębem
W niedzielę, 17 sierpnia 2025 r., około godz. 14 
przy ul. Nasielskiej w Dębem doszło do wypadku 
drogowego z udziałem motocykla marki honda 
i auta osobowego marki ford. 51-letni motocyklista 
śmigłowcem Lotniczego Pogotowia Ratunkowego 
(LPR) oraz podróżujący z nim pasażer naziemną 
karetką pogotowia przetransportowani zostali  
do szpitali

Służby poinformowały że 51-letnia kobieta kierująca for-
dem podczas wykonywania manewru zawracania na ul. Na-
sielskiej przed zaporą wodną nad Narwią w Dębem dopro-
wadziła do zderzenia z motocyklem marki honda, którym 
kierował 51-letni mężczyzna. Do zdarzenia doszło na pasie 
DW nr 632 wiodącym w kierunku Legionowa. W wyniku 
zdarzenia, 51-letni mężczyzna podróżujący motocyklem 
został poważnie ranny. Konieczne było przetransportowa-
nie go do najbliższego szpitala śmigłowcem LPR. Na moto-
cyklu podróżował także pasażer, który również został ranny. 
Został on przetransportowany do szpitala przez naziemną 
karetkę pogotowia. Akcja ratunkowa trwała 2,5 godziny.

red
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MATERIAŁ PROMOCYJNY

Wieczne ścibolenie  w wiecznej promocji (59)

Pierwsze spotkanie Kmicica 
z Oleńką. Podczas kolacji junak 
opowiada swe wojenne przygo-
dy, ściślej: podchody. „Podcho-
dził Chowańskiego.” Dowodzona 
przez Kmicica wataha szarpała 
wojsko ruskiego kniazia, wzbu-
dzając u tegoż żądzę zemsty. Za 
głowę napastnika Chowański 
gotów był zapłacić tyle złota, ile 
ona waży. Właściciel owej głowy 
nie przerywa jedzenia podczas 
gawędy. Wisząca nad jego głową 
groźba nie odbiera mu apetytu. 
Myśl o zemście wielmoży nie 
przeszkadza partyzantowi delek-
tować się specjałami litewskiej 
kuchni. Co więcej warte: spokój 
i bezpieczeństwo czy rozko-
sze podniebienia? Wiadomo, że 
pierwsze jest ważniejsze. Lecz 
Kmicic przewartościowywał owe 
wartości. Mówiąc lekkim tonem o 
wydanym nań wyroku śmierci do-
daje: „Wyborny ten półgęsek.”

* * *
Bar „Za Kotarą” uczęszczany 

przez gestapowskich konfiden-
tów. Pan Aniołek (jeden z bo-
haterów powieści Wiecha) był 
przypadkowym świadkiem akcji 
przedsięwziętej przez chłopców 
z AK, którzy seriami z peemów 
skosili hitlerowską swołocz.

Pan Aniołek czuje wielki żal: 
„To straszne, żal serce ściska.” 
Żal mu szkopów? Rozpacza po 
zabitych? Nie, powodem rozpa-
czy są rozbite pociskami butelki. 
W jednej flaszce „Perła” Baczew-
skiego, przedwojenna, w drugiej 
„Pomarańczowa niesłodzona” 
Haberbuscha, w trzeciej „Kapu-
cynek” Rektyfikacji Warszaw-
skiej, okaz przedwojenny. Trud-
no było panu Aniołkowi przebo-
leć, gdy patrzył, jak to wszystko 

w „drabiazgi” kule tłuką i rzadkie 
artykuły z półek lecą.

* * *
Dla Stacha Przybyszewskiego 

pieniądz nie przepity był zmarno-
wany. Co za oryginalna, zdawało-
by się, skala wartości. Jeśli jednak 
weźmiemy pod uwagę, że według 
Przybysza alkohol stanowił prote-
zę, trudno mówić o oryginalności. 
Nie można nikomu mieć za złe, 
że na najwyższym szczeblu swej 
skali wartości stawia protezę, coś, 
co pozwala mu normalnie funk-
cjonować, bez czego ani rusz.

Proteza dentystyczna czy pro-
teza psychiczna – bez różnicy. 
Jedno i drugie jest dobrodziej-
stwem, którego cierpiącemu nie 
można ze względów humanitar-
nych odmawiać.

* * *
Zamach w Sarajewie, dla 

Szwejka okazja do zamówienia 
ciemnego piwa na znak żało-
by. Obecny w knajpie szpicel 
skwapliwie podchwytuje temat 
mówiąc:

– Na zamku wywieszono dzie-
sięć czarnych chorągwi.

Na co Szwejk:
– Powinno być dwanaście.
Kapuś chce wiedzieć, czemu 

nie dziesięć, a dwanaście.
– Byłoby okazalej i na tu-

ziny wszystko tańsze – pada 
odpowiedź.

Mamy tu dwie skale wartości. 
Jedna dotyczy honoru i splendo-
ru, druga najbardziej przyziem-
nych spraw materialnych. Kpiarz 
Szwejk połączył owe skale.

* * *
„Gdybym nie był Aleksan-

drem, chciałbym być Diogene-
sem.” Admiracja, jaką Aleksan-
der Macedoński żywił wobec 

Paradoksy (6)

Diogenesa, pociągnęła za sobą 
chęć okazania łaski filozofowi. 
„Powiedz, czego chcesz?” – za-
pytał król spotkawszy cynika na 
plaży. Stanął tak niefortunnie, że 
cień padł na plażowicza. Ten na 
zadane mu pytanie odrzekł: „Nie 
zasłaniaj mi słońca.”

* * *
Rozmowy dam epoki 

napoleońskiej.
– Czy pozowałabyś nago 

malarzowi?
– Owszem, pod warunkiem, że 

pracownia byłaby ogrzana.
* * *

Królowa urodziła córkę, 
Henryk VIII był rozczarowany. 
Chciał syna, choćby noworodek 
miał się okazać kretynem. We-
dług wyznawanej przez króla 
skali wartości kretynizm mniej-
szym złem niż płeć żeńska.

* * *
Niesłusznie więziony Oskar 

Wilde zniósł cierpienia, lecz po 
uwolnieniu na widok niegustow-
nej tapety w pokoju hotelowym 
załamał się. Nie mając środków 
na przeprowadzkę chciał umrzeć.

* * *
Czy o Petroniuszu pisałem? 

Na wszelki wypadek wtrącę:
Petroniusz w liście do Ne-

rona bagatelizuje fakt matko-
bójstwa, jednakże to, iż musiał 
wysłuchiwać deklamacji w wy-
konaniu cesarza, obrzydziło mu 
życie.   Cdn.  A.K.

W świecie, gdzie tempo 
życia nie zwalnia, 
a powietrze, jedzenie 
i woda nierzadko 
pozostawiają wiele do 
życzenia, nasz organizm 
staje się magazynem dla 
niepotrzebnych, a często 
wręcz szkodliwych 
substancji. Choć 
ciało posiada własne 
mechanizmy oczyszczania, 
bywa, że potrzebuje 
delikatnego wsparcia. 
I tu właśnie z pomocą 
przychodzą plastry 
antyoksydacyjne Tiande 
– naturalna, nieinwazyjna 
metoda, która przywraca 
równowagę i lekkość ciału.

Mądrość Wschodu  
zaklęta w plastrach

Pomysł na detoksykacyj-
ne plastry do stóp narodził się 
w Japonii, czerpiąc garściami 
z tradycyjnej medycyny oriental-
nej. W kulturze Wschodu stopy 
traktowane są jak mapa zdrowia, to 
na nich znajdują się punkty odpo-
wiadające za pracę poszczególnych 
narządów. Odpowiednia stymulacja 
tych obszarów wpływa na funkcjo-
nowanie całego organizmu.

 Plastry działają właśnie w opar-
ciu o tę zasadę. Przyklejone na noc 
do stóp, aktywują procesy detoksy-
kacyjne i wspierają naturalne me-
chanizmy regeneracji, a wszystko 
to – bez żadnych chemikaliów czy 
skomplikowanych zabiegów.

Co kryje się w składzie?
Sekret skuteczności plastrów 

tkwi w kompozycji naturalnych 
ekstraktów roślinnych, staran-
nie dobranych, by wzajemnie się 
uzupełniały i wzmacniały swoje 
działanie:

● Buk zwyczajny działa anty-
septycznie i ściągająco, wspomaga-
jąc oczyszczanie organizmu.

● Ekstrakt z bambusa – znany 
z właściwości absorpcyjnych – 
wchłania toksyny  
 przyspiesza regenerację skóry.

● Pomarańcza gorzka pobudza 
metabolizm i dodaje energii.

● Chityna, naturalny sorbent, 
skutecznie wiąże metale ciężkie 
i inne szkodliwe substancje.

● Fasola azuki działa detok-
sykująco i korzystnie wpływa na 
kondycję skóry.

 Całość wzbogacona jest prze-
ciwutleniaczami, które neutralizu-
ją wolne rodniki – te niewidzialne 
cząsteczki odpowiedzialne za sta-
rzenie się komórek i rozwój wielu 
chorób.

Jak działają plastry?
Wieczorem wystarczy przykleić 

plaster na czystą, suchą skórę stóp 

– najlepiej na środek podeszwy, 
gdzie znajduje się najwięcej punk-
tów refleksologicznych. Podczas snu 
aktywne składniki przenikają przez 
skórę, stymulując krążenie i wspie-
rając procesy oczyszczające.

Rano? Niespodzianka. Plastry 
zmieniają kolor – ciemna barwa to 
sygnał, że z organizmu wydobyły 
się toksyny. Im bardziej brązowy 
lub czarny plaster, tym więcej nie-
pożądanych substancji udało się 
usunąć.

Jakie korzyści  
zauważysz?

Regularne stosowanie plastrów 
może przynieść wiele pozytywnych 
efektów:

● Poprawa samopoczucia 
i przypływ energii

● Lepszy sen – organizm wolny 
od toksyn łatwiej się regeneruje

● Wzmocnione krążenie i sty-
mulacja układu limfatycznego

● Redukcja zmęczenia i napię-
cia – także psychicznego

● Zdrowszy wygląd skóry 
i uczucie lekkości

 Niektórzy użytkownicy zauwa-
żają także wsparcie w procesie od-
chudzania – oczyszczony organizm 
lepiej reaguje na dietę i aktywność 
fizyczną.

Dla kogo?
Naturalne plastry są dla każde-

go, kto chce żyć zdrowiej. Spraw-
dzą się u osób narażonych na stres, 

zanieczyszczenia, pracujących sie-
dząco, jedzących w biegu lub po 
prostu tych, którzy czują, że „coś ich 
przytłacza”. Mogą być też świetnym 
uzupełnieniem kuracji odchudza-
jących lub wsparciem po intensyw-
nym wysiłku.

Proste stosowanie –  
naturalny efekt

Na początek warto stosować pla-
stry codziennie przez 2 tygodnie do 
nawet 2 miesięcy – w zależności od 
indywidualnych potrzeb. Gdy zoba-
czysz, że plastry stają się jaśniejsze 
– to znak, że organizm jest czystszy. 
Potem możesz stosować je profilak-
tycznie, np. raz w tygodniu.

Plastry można też przyklejać 
w inne miejsca – np. na bolące sta-
wy, kark, krzyż czy głowę. Działa-
ją wtedy miejscowo, łagodząc ból 
i zmniejszając obrzęki.

Kilka ważnych uwag
Plastry stosujemy wyłącznie na 

nieuszkodzoną skórę.
Po jednorazowym użyciu 

– wyrzucamy.
Produkt nie jest lekiem, ale świet-

nie wspiera naturalne mechanizmy 
zdrowienia.

Poczuj różnicę
W czasach, gdy z każdej stro-

ny jesteśmy narażeni na działanie 
szkodliwych substancji, warto się-
gać po sprawdzone, naturalne roz-
wiązania. Plastry antyoksydacyjne 
Tiande to doskonały przykład, jak 
mądrość Wschodu może wspierać 
nas w codziennej trosce o zdrowie.

Zadbaj o siebie w prosty sposób 
– przez stopy. Bo czasem to, co naj-
prostsze, działa najskuteczniej.

Niebiańska Doskonałość

Naturalna droga do oczyszczenia.

Plastry antyoksydacyjne do stóp
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naSZE WilkOWyjE

ALASKA
Zaciekawili my się tą Alaską, bo gdybym ja na przykład 

kupił pole od Solejuka zdecydowanie za tanio, wykorzy-
stując, że nawalony jak ruski car albo niewyspany i na 
kacu, jak polski polityk, to bym go potem na to pole nie 
zapraszał. Bo co to za gadka na cudzym, co kiedyś było 
twoje i mogło być nadal, gdybyś nie był głupi?

Zapuścili my gugle erty, a tam nic. Biało. I jeszcze bar-
dziej biało. Aż się wierzyć nie chce, że Eskimosi podobno 
ze czterdzieści rodzajów śniegu rozróżniają, a u nas są tyl-
ko dwa: świeżospadły i brudny. Więc o co to całe kaman? 
Solejuk mówi, że jak się ociepli, to się odkryje to i owo 
i na masełko starczy. Zupełnie jak z tą Grenlandią, co do 
unii europejskiej należy, choć leży gdzieś w Ameryce, przy 
brzegu czy cuś. Tam też pod śniegiem jakieś masełkowe 
leży i kusi. Duńczyki jak się tylko dowiedzieli, że Trampek 
ma chrapkę na Grenlandię, to od razu obronę wzmocnili. 
To znaczy ze czterdzieści nowych psich zaprzęgów zamó-
wili i teraz bezpieczni. Przy czym te psy nawet nie od gry-
zienia są, tylko do ciągnięcia sanek. Aż sześć ich trzeba na 
jednego snajpera, co w epoce dronów, zdaje się niewiele 
znaczyć, aż nam Solejuk wytłumaczyło o co biega. Że te 
pieski to same haskie i alaskańskie malamuty, co są bar-
dzo kjut czyli ładne. I że amerykańska opinia publiczna 
strzelania do kjut piesków nie zniesie, więc Grenlandia 
bezpieczna. Amerykan ponoć taki jest, że własnymi córka-
mi walczyć nie potrafi a une kochają kjut papi. Dlaczego 
papi czyli tatuś mówią na pieska nie wiadomo, ale zdaje 
się, że jest to skuteczne. 

To zresztą wyraźnie podkreśla różnicę między nami Po-
lakami a Amerykanami. Bo my z córkami też mamy skara-
nie boskie, ale się ich nie boimy. Za to żaden Polak z matką 
własną nie zadrze, bo by Panienkę Częstochowską obraził 
i pohańcem został. Kto to jest pohaniec nikt z nas akurat 
nie pamiętał, a Japycz się spóźniał, więc musiało wystar-
czyć, że pohańcem Polakowi być nie uchodzi i nie warto 
i w ogóle nie można. Hadziuk mówi, że ta różnica pokazuje 
dlaczego u nas tradycja najważniejsza, a dla Amerykanów 
przyszłość. Ja tam w tej sprawie trochu sceptyczny jestem, 
jak doktor Wezół do medycyny, bo przyszłość to raczej 
w synach powinno się upatrywać, co nazwisko dziedziczą 
i majątek, a nie w córkach, co za obcych się wydają i po 
chwili nikt już nie pamięta czemu ta ciotka tak dziwnie się 
nazywa. A ona dziwna po mężu babki, po mężu matki i po 
własnym. Jak zatrzymie wszystkie trzy, to może skończyć 
jak ta z obuwniczego z Radzyniu, co się nazywa Mariola 
Izabela Przystanek-Marszałkowska-Świętokrzyska.

Przyszedł Japycz, ale nawet my o pohańców nie zdążyli 
spytać, ani czemu amerykany tak się swoich córek boją 
i czemu te córki na pieski mówią tatuś. Bo poirytowany był 
nadzwyczaj. Myśleli my, że małżeńsko, a on geopolitycznie. 
Alaska go siekła, ale nie zmroziła, tylko przeciwnie – roz-
gorączkowała. – Kto to widział – pultał się Japycz – żeby 
amerykańscy żołnierze na kolanach rozkładali czerwony 
dywan przed zbrodniarzem. I żeby amerykański prezydent 
i do tego republikanin przed nim w lansadach i jak pen-
sjonarka na widok okazałego mięśniaka omdlewał. Gdy to 
na dokładkę konus jest po niezliczonych operacjach pla-
stycznych. – Może co ważnego chciał załatwić? -  zapytał 
ostrożnie Solejuk – Dlatego taki miły i nadskakiewicz. Ja-
pycza to tylko jeszcze bardziej zezłościło. – Jakby chciał 
coś załatwić, to by w jego samolot zaraz po starcie przy-
ładował, zamiast dywan rozpościerać, bo jakby się taki 
zorientował, że namierzony i wszędzie go dopadną, to by 
się wreszcie z rozumem jakoś spotkał i przybastował. A jak 
takiemu dywan rozścielesz, to się jeszcze bardziej będzie 
tarabanił gdzie nie potrza i puszył jakby miał z czego.

Czyli fiasko? – zapytał Hadziuk, który pod wpływem 
Solejuka też zaczął mądrych słów używać, tyle że nie ze 
szkoły, a ze słownika, co go dla niepoznaki codziennie 
przed snem czyta. – Pewnie że fiasko! – wykrzyknął Japycz 
załamując ręce nad naszą naiwnością – A czego wyście 
się spodziewali jak rozmawiał głupek z kagiebistą?! Bo 
ani głupek od tego nie zmądrzał, ani kagiebista nie zrobił 
się przyzwoitszy.

No faktycznie, wiele można naudawać, ale fundamen-
tów nie zmienisz.

   Pietrek

FILM. O pamięci, odwadze i ranach przeszłości

Ruszyły zdjęcia do filmu „Apolonia”
Rozpoczęła się produkcja �lmu „Apolonia” w reżyserii Arkadiusza Gołębiewskiego 
– poruszającego dramatu psychologicznego, który odsłania uniwersalne problemy 
i dramaty ludzi naznaczonych doświadczeniem przemocy, wojny oraz trudnych,  
nie zawsze słusznych wyborów, podejmowanych w imię przetrwania.

W dniach 21 - 23 sierpnia, 
ekipa telewizyjna gościła 
w Pułtusku, a nam udało się 
porozmawiać z obecnym na 
planie dr. hab. Krzysztofem 
Szwagrzykiem, historykiem, 
od lipca 2016 roku zastępcą 
prezesa Instytutu Pamięci 
Narodowej oraz pełniącym 
obowiązki dyrektora Biura 
Poszukiwań i Identyfikacji.

– Jesteśmy dzisiaj w Puł-
tusku, bardzo ważnym miej-
scu, na planie filmu „Apo-
lonia”. Filmu o  żołnierzach 
wyklętych i ich rodzinach, 
realizowanego w niezwy-
kłym miejscu, kilkadziesiąt 
metrów od siedziby Urzędu 
Bezpieczeństwa. To na tere-
nie dzisiejszego budynku Po-
licji w Pułtusku, przy rynku, 
na przełomie lat 40 i 50, mor-
dowano żołnierzy wyklętych. 
wielu z nich zostało potem 
sfotografowanych, tutaj na 
dziedzińcu wewnętrznym. 
Następnie zwłoki naszych 
bohaterów grzebano gdzieś 
w nieznanych miejscach. 
Film będzie mówił o tym, 
jak w Pułtusku prowadzone 
są prace poszukiwawcze, po 
to, żeby odnaleźć naszych 
bohaterów. To poruszająca 
historia, która mam nadzie-
ję, będzie obejrzana przez 
wielu Polaków. Tych, którzy 
znają naszą historię i tych, 
którzy jej nie znają. Tych, 
dla których żołnierze wyklę-
ci są bohaterami i tych, dla 
których wciąż jeszcze nie 
mogą być, bo nie mogą tego 

uznać. Wierzę, że to jest waż-
ny głos w tej dyskusji i cieszę 
się niezmiernie, że my jako 
pracownicy  Biura Poszuki-
wań i Identyfikacji instytutu 
Pamięci Narodowej, którzy 
prowadzą prace poszuki-
wawcze w Polsce i poza jej 
granicami, będziemy mieli 
w tym swój maleńki udział – 
powiedział nam dr Krzysz-
tof Szwagrzyk.

Jak informują twórcy fil-
mu, opowiada on losy trzech 
pokoleń kobiet, których życie 

naznaczone zostało skompli-
kowaną powojenną historią 
i ciężarem stalinowskich re-
presji. Skrywane przez deka-
dy sekrety rodzinne stają się 
punktem wyjścia do konfron-
tacji, pełnej napięcia, bole-
snych odkryć i decyzji, które 
na zawsze zmieniają życie 
bohaterów.

„Apolonia” łączy dramat 
psychologiczny z refleksją 
nad skutkami historii - po-
kazuje, jak niezaleczone ra-
ny i przemilczane prawdy 
kształtują relacje rodzinne 
i wpływają na kolejne po-
kolenia. To opowieść o sile 
kobiet, o odwadze, pamięci 
i cenie, jaką płacą ci, którzy 
zostali zmuszeni do życia 
w cieniu minionych tragedii.

– Od końca lat 90. doku-
mentuję losy rodzin dotknię-
tych represjami. Widziałem, 
jak wielka historia przenika 
się z codziennymi dramatami 

– przemilczanymi, ale wciąż 
żywymi w pamięci. Te rany 
nadal nie zostały zabliźnio-
ne. „Apolonia” jest próbą 
opowiedzenia o nich w for-
mie fabularnej, by pokazać, 
że przeszłość nie milczy i za-
wsze powraca w teraźniej-
szości – mówi reżyser Arka-
diusz Gołębiewski.

W rolę tytułowej Apolo-
nii wcieli się wybitna polska 
aktorka, laureatka licznych 
nagród teatralnych Halina 
Łabonarska. Na planie part-
nerować jej będzie Henryk 
Talar, aktor teatralny i filmo-
wy, reżyser, dyrektor teatrów. 
W obsadzie zobaczymy 
również Maję Barełkowską, 
Marka Probosza, Wenante-
go Nosula, Ireneusza Czopa 
oraz przedstawicieli młodego 
pokolenia Alicję Stasiewicz 
i Kamila Przystała. 

Premiera filmu przewi-
dziana jest na czerwiec 2026 
roku. Film współfinansowa-
ny przez Polski Instytut Sztu-
ki Filmowej, dofinansowany 
przez Polską Fundację Naro-
dową oraz środków własnych 
producenta filmu - Studia 
Gołąb. Partnerem filmu jest 
Cedrob S.A. red.
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SPONSOR GŁÓWNY: PATRONI MEDIALNI:

Gmina
Jabłonna

Patronat Honorowy 
Wójta Gminy Jabłonna

Patronat Honorowy 
Starosty Legionowskiego

 PARTNERZY PREMIUM:

 PARTNERZY GŁÓWNI:PATRONATY HONOROWE:

Patronat Honorowy 
Prezesa Zarządu

 20 - 21 września 2025

Pałac w Jabłonnie, 

ul. Modlińska 105 

SOBOTA I NIEDZIELA, 

 11:00-17:00

XXIII FESTIWAL 

"NAUKA Z PAŁACEM W TLE"

WYKŁADY - WARSZTATY

POKAZY - DOŚWIADCZENIA

WSTĘP WOLNY

ZAPRASZAMY NA

 www.palacjablonna.pl
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Kosmos, AI i eksperymenty w PAłAcu —  
już po raz 23 Festiwal Nauki w Jabłonnie!

Dom Zjazdów i Konferencji Polskiej Akademii Nauk znany mieszkańcom jako Pałac w Jabłonnie  
po raz dwudziesty trzeci zorganizuje Festiwal „Nauka z Pałacem w tle”. Do rozmowy zaprosiliśmy Panią 

Dyrektor Pałacu w Jabłonnie Panią Grażynę Ogrodnik by opowiedziała nam o tegorocznym wydarzeniu.

Pani Dyrektor kiedy odbędzie 
się to wydarzenie?

Dyrektor PAN Dom Zjazdów 
i Konferencji Grażyna Ogrodnik: 
W tym roku po raz dwudziesty trzeci 
Pałac w Jabłonnie będzie organi-
zatorem Festiwalu „Nauka z Pała-
cem w tle” odbywającego się pod 
honorowym patronatem Prezesa 
Polskiej Akademii Nauk, Marszał-
ka Województwa Mazowieckiego, 
Starosty Legionowskiego, Wójta 
Gminy Jabłonna oraz Prezesa Za-
rządu Mazowieckiej Regionalnej 
Organizacji Turystycznej.

W tym roku dwudniowe święto 
nauki odbędzie się 20 i 21 września 
w godzinach 11.00-17.00 na terenie 
parku i Pałacu w Jabłonnie.

Jaki jest cel Festiwalu Nauki 
organizowanego w Pałacu 
w Jabłonnie?
Grażyna Ogrodnik: Celem Fe-

stiwalu jest popularyzacja polskich 
osiągnieć naukowych wśród dzieci, 
młodzieży i dorosłych. Atrakcyjna 
formuła dwudniowego wydarzenia 
pozwala uczestnikom zarówno po-
znać i zrozumieć różne dziedziny na-
uki, ale także zaangażować uczest-
ników w prowadzone eksperymenty 
i doświadczenia. Wierzymy, że za-
proszeni naukowcy i eksperci w at-
mosferze zabawy, w bezpośrednim 
kontakcie z młodzieżą pokażą, że 
nauka nie jest trudna oraz że może 
być ciekawa i inspirująca.

Organizowany przez nas Festi-
wal Nauki od lat cieszy się ogrom-
nym zainteresowaniem i uznaniem 
wśród mieszkańców powiatu le-
gionowskiego, północnej części 
Mazowsza oraz Warszawy. Co roku 
odwiedza nas ponad 3 000 osób 
aktywnie uczestniczących w pro-
wadzonych zajęciach, wykładach, 
doświadczeniach i pokazach.

Jakie atrakcje czekają w tym 
roku na odwiedzających 
Festiwal „Nauka z Pałacem 
w tle”?

Grażyna Ogrodnik: Podobnie 
jak w ubiegłym roku zaplanowali-
śmy wiele atrakcji dla wszystkich 
odwiedzających nas gości. Wśród 
wystawców obok instytutów na-
ukowych Polskiej Akademii Na-
uk z bardzo ciekawą propozycją 
warsztatów i wykładów, pojawią 
uczelnie wyższe i instytucje, które 
opowiedzą o wszystkich najciekaw-
szych i najnowszych zagadnieniach 
naukowych i technologicznych 
wykorzystywanych w codziennym 
życiu. Będziemy mówić o bardzo 
aktualnych tematach jak: podróże 

kosmiczne i badania układu sło-
necznego, sztuczna inteligencja, 
funkcjonowanie mikrobiomów 
w naszych organizmach, kinetyka 
reakcji chemicznych, zwierzęta epo-
ki lodowcowej, tworzenie perfum 
i wiele innych niezwykle ciekawych 
tematów przedstawionych za pomo-
cą eksperymentów, obserwacji mi-
kroskopowych, pokazów i warszta-
tów. W tym roku zaprosimy Państwa 
na bardzo atrakcyjne pokazy i pre-
zentacje z obszarów: technologii 
kwantowych, fotoniki i mikroelek-
troniki. Będzie wiele niespodzianek 
dla dzieci, młodzieży i dorosłych. 
Wspaniałą atrakcję przygotuje dla 
odwiedzających jeden z naszych 
Głównych Partnerów, który zapre-
zentuje samochody z nowoczesnymi 
rozwiązaniami napędowymi. Nie 
zabraknie solidnej dawki wiedzy 
o środowisku naturalnym, przyro-
dzie i ekologii oraz warsztatów pla-
stycznych dla najmłodszych. 

Jak co roku odbędzie się wer-
nisaż wystawy w Galerii Sztuki 
Współczesnej „Oranżeria” a także 
koncert zespołu „Czarnina” z cy-
klu Pałacowe Spotkania z Muzyką 

– w trakcie Festiwalu odbędzie się 
również rozstrzygnięcie III Kon-
kursu Fotograficznego i uroczyste 
wręczenie nagród.

Wydarzenie jest bezpłatne i do-
stępne dla wszystkich odwiedzają-
cych, mieszkańców powiatu legio-
nowskiego, Mazowsza i gości z ca-
łego kraju. 

Już dziś serdecznie zapraszam 
Państwa do odwiedzenia XXIII Fe-
stiwalu „Nauka z Pałacem w tle”, 
który odbędzie się w Pałacu w Ja-
błonnie w dniach 20 – 21 września, 
w godzinach 11.00-17.00. Czeka-
my na Państwa i życzymy Wam 
wspaniałych wrażeń, doświadczeń 
i odkryć!

Zapraszam także na naszą stronę 
internetową www.palacjablonna.pl 
oraz profil na Facebooku @Pałac 
w Jabłonnie, na którym wkrótce 
zaprezentujemy program Festiwalu 
i poszczególnych wystawców.

DO ZOBACZENiA  
w Pałacu w Jabłonnie!

pOlEcamy
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Wieliszew, dnia 26 sierpnia 2025 r.

OGŁOSZENIE
Wójta Gminy Wieliszew

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu
przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 padziernika
2008 r. o udostpnianiu informacji o rodowisku i jego ochronie, udziale społeczestwa w ochronie
rodowiska oraz o ocenach oddziaływania na rodowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) Wójt
Gminy Wieliszew zawiadamia o podjciu przez Rad Gminy Wieliszew:

1. Uchwały  nr  VI/61/2024 z  dnia  10  padziernika  2024  r.  w  sprawie  przystpienia
do  sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  wsi
Skrzeszew (rejon ul. Nowodworskiej i Kanału Bródnowskiego) gm. Wieliszew;

2. Uchwały nr XVII/129/2025 z dnia 12 maja 2025 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla czci wsi Kałuszyn i czci wsi
Skrzeszew (rejon ul. Nowodworskiej, ul. A. Mickiewicza, ul. Prostej, ul. Lipowej, ul. Szkolnej,
ul. Warszawskiej) gm. Wieliszew;

3. Uchwały nr XVII/130/2025 z dnia 12 maja 2025 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia
miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  wsi  Olszewnica  Nowa
oraz  Olszewnica  Stara  (rejon  ul.  Łkowej,  ul.  Czerwonych  Maków,  ul.  Bagiennej,
ul. Nowodworskiej, ul. Cichej, ul. Lenej) gm. Wieliszew;

4. Uchwały  nr  XIX/141/2025 z  dnia  18  czerwca  2025  r.  w  sprawie  przystpienia
do  sporzdzenia  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  wsi
Michałów-Reginów (rejon ul. Warszawskiej i ul. Lenej) gm. Wieliszew;

5. Uchwały nr XX/154/2025 z dnia 15 lipca 2025 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia
miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  wsi  Skrzeszew  (rejon
ul.  Nowodworskiej,  ul.  Spokojnej,  ul.  Szkolnej,  ul.  Kocielnej,  ul.  Rozwojowej,
ul.  Partyzantów,  Kanału  Bródnowskiego)  gmina  Wieliszew  wraz  z  Rozstrzygniciem
Nadzorczym nr WP-I.4131.167.2025 Wojewody Mazowieckiego z dnia 6 sierpnia 2025 r.; 

6. Uchwały nr XX/155/2025 z dnia 15 lipca 2025 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia
miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  wsi  Wieliszew  (rejon,
ul. Podgórnej i ul. Kocielnej), gmina Wieliszew;

7. Uchwały nr XX/156/2025 z dnia 15 lipca 2025 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działek ewid.  nr  454/1, 454/2,
połoonych we wsi Poddbie, gmina Wieliszew;

8. Uchwały nr XX/157/2025 z dnia 15 lipca 2025 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia
miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  wsi  Łajski  (rejon
ul. Nowodworskiej, ul. Polnej i ul. Gwiadzistej) gmina Wieliszew;

9. Uchwały nr XX/158/2025 z dnia 15 lipca 2025 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia
miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego dla  czci  wsi  Janówek  Pierwszy
(rejon ul. Nowodworskiej, ul. Spokojnej i ul. Fortecznej), gmina Wieliszew;

10. Uchwały nr XX/159/2025 z dnia 15 lipca 2025 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia
miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  wsi  Góra  (rejon
ul. Nowodworskiej i ul. Dworcowej), gmina Wieliszew wraz z Rozstrzygniciem Nadzorczym
nr WP-I.4131.168.2025 Wojewody Mazowieckiego z dnia 12 sierpnia 2025 r.;

11. Uchwały nr XX/160/2025 z dnia 15 lipca 2025 r. w sprawie przystpienia do sporzdzenia
miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego  dla  czci  wsi  Wieliszew  (rejon
ul. Niepodległoci, ul. Jarzbinowej i ul. urawiej), gmina Wieliszew.

Wnioski do projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego naley składa
w terminie do 17 wrzenia 2025 r. na pimie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej,
w tym  za  pomoc  rodków  komunikacji  elektronicznej,  w szczególnoci  poczty  elektronicznej,
na formularzu (zgodnym ze wzorem stanowicym załcznik do Rozporzdzenia Ministra Rozwoju
i Technologii  z 13 listopada  2023  r.  w sprawie  wzoru  formularza  pisma  dotyczcego  aktu
planowania  przestrzennego  –  Dz.  U.  z  2023  r.  poz. 2509)  na  adres:  Wójt  Gminy  Wieliszew
ul.  Krzysztofa  Kamila  Baczyskiego  1,  05-135 Wieliszew,  w Biurze  Obsługi  Klienta  w siedzibie
Urzdu Gminy Wieliszew, na adres email: gmina@wieliszew.pl,  za porednictwem elektronicznej
skrzynki  podawczej  ePUAP: /ig48ykn017/SkrytkaESP lub  poprzez  e-Dorczenia:  AE:PL-45463-
85092-CAISV-14.

Formularz wniosku dostpny jest w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew oraz na stronie
Biuletynu Informacji  Publicznej Urzdu Gminy Wieliszew w zakładce Poradnik Interesanta
/Jak załatwi spraw/ Referat Gospodarki Przestrzennej, Geodezji i Nieruchomoci - Pismo
dotyczce aktu planowania przestrzennego (wniosek do projektu aktu, uwaga do projektu aktu,
wniosek  o zmian  aktu,  wniosek  o sporzdzenie  aktu)
(https://bip.wieliszew.pl/urzad,a,22464,pismo-dotyczace-aktu-planowania-przestrzennego-wniosek-
do-projektu-aktu-uwaga-do-projektu-aktu-wnios.html).

Zgodnie  z  art.  8g  ust.  2  ustawy  o  planowaniu  i  zagospodarowaniu  przestrzennym
składajc wniosek naley poda swoje imi, nazwisko albo nazw oraz adres zamieszkania
albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej o ile si taki posiada. Naley równie wskaza
czy jest si włacicielem czy uytkownikiem wieczystym nieruchomoci objtej wnioskiem.
Mona równie poda dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub
numer telefonu. 

Wnioski do prognozy oddziaływania na rodowisko naley składa w terminie  do 17 wrzenia
2025 r. w formie  pisemnej,  ustnie  do  protokołu  w siedzibie  Urzdu  Gminy  Wieliszew,  bd  za
pomoc  rodków  komunikacji  elektronicznej  bez  koniecznoci  opatrywania  ich  bezpiecznym
podpisem elektronicznym, na adres: Wójt Gminy Wieliszew  ul. Krzysztofa Kamila Baczyskiego 1,
05-135 Wieliszew, w Biurze Obsługi Klienta w siedzibie Urzdu Gminy Wieliszew, na adres e- mail:
gmina@wieliszew.pl,  za porednictwem  elektronicznej  skrzynki  podawczej
ePUAP:/ig48ykn017/SkrytkaESP lub poprzez e-Dorczenia: AE:PL-45463-85092-CAISV-14.

  Wójt Gminy Wieliszew

Paweł Andrzej Kownacki

KLAUZULA INFORMACYJNA O PRZETWARZANIU DANYCH OSOBOWYCH
Na podstawie art. 13 rozporzdzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016
roku  w  sprawie  ochrony  osób  fizycznych  w  zwizku  z  przetwarzaniem  danych  osobowych  i w sprawie
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Rozporzdzenie) informuj, e:

1. Administratorem  danych  osobowych  jest  Gmina  Wieliszew,  reprezentowana  przez  Wójta  Gminy
ul. Krzysztofa Kamila Baczyskiego 1, 05-135 Wieliszew; Kontakt z inspektorem ochrony danych poprzez
e-mail: iod@wieliszew.pl lub pisemnie na adres Administratora. 

2. Dane osobowe bd  przetwarzane w celu sporzdzenia  planu miejscowego planu zagospodarowania
przestrzennego i zwizan z tym procedur planistyczn. Podstaw prawn przetwarzania jest art. 6 ust.
1 lit. c ogólnego rozporzdzenia o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 r. (RODO) oraz
ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym – w szczególnoci art.
8g oraz 13i. 

3. Niniejsze materiały s przechowywane 25 lat od roku nastpnego po zakoczeniu sprawy, a nastpnie
zostan przekazane do Archiwum Pastwowego, gdzie bd przechowywane wieczycie. 

4. Odbiorcami danych osobowych jest Urzd Gminy Wieliszew i podmioty uprawnione do uzyskania danych
osobowych  na  podstawie  przepisów  prawa  lub  zawartej  umowy  powierzenia  przetwarzania  danych
z administratorem. 

5. Składajcemu przysługuje, na zasadach przewidzianych w RODO, prawo: dania dostpu do swoich
danych osobowych oraz prawo ich sprostowania; dania ograniczenia przetwarzania, wniesienia skargi
do Prezesa Urzdu Ochrony Danych Osobowych. 

6. Podanie  danych  osobowych  jest  obowizkowe,  gdy  wynika  to  z  przepisu  prawa;  odmowa  podania
danych osobowych bdzie skutkowała pozostawieniem sprawy bez rozpoznania.

7. W  przypadku  dania  informacji  o  ródle  danych,  prawo  to  podlega  ograniczeniu,  jeeli  wpływa
na ochron praw i wolnoci osoby, od której dane pozyskano – art. 8a ust. 1 ww. ustawy.

PRACA
dam pracę

Zatrudnię fryzjera. Tel. 604 275 131 
 LEG 53617

AUTO-MOTO
sprzedam

Skuter Itteco TR 50. Tel. 514 156 661 
 LEG 53613

kupię

Kupię Każde Auto Osobowe Do-
stawcze Busy Motory Skuter Quady 
Kampery Oraz przyczepy Campingowe 
Natychmiastowy Odbiór Szybka      
Wycena Najlepsze Ceny na Rynku    
Zaświadczenia do Kasacji Mogą być 
bez opłat i z Opłatami Skorodowane 
Nie Na Chodzie oraz Ładne i w Pełni 
Sprawne  507-188-144 
 LEG 53603

SPORT i URODA

TURYSTYKA

USŁUGI
remont i budowa

Malowanie, tapetowanie, remonty - 
osobiście, solidnie 694-065-757 
 LEG 53608

ZŁOTA RĄCZKA - usługi budowlane,   
hydrauliczne, elektryka, mniejsze  i 
większe remonty. Szybko, tanio  
i  solidnie. Referencje. 735953829 
 LEG  53589

ogrodnicze

Wycinka drzew metodą alpinistyczną, 
sekcyjna wycinka drzew, przycinanie, 
prześwietlanie koron drzew, usuwa-
nie martwych drzew, gałęzi, konarów, 
usługi rębakiem, zrębkowanie gałęzi 
oraz wywóz urobku. Z PODNOŚNIKA, 
MIEJSCA TRUDNO DOSTĘPNE, PROFE-
SJONALNIE.  698-991-470 
 LEG  53176

inne

Anteny, usługi RTV, domofony, 
wideofony, alarmy. 608630582 
 LEG 53592

Meble na wymiar - kuchnie, szafy, 
garderoby. Wymiana blatów i 
frontów kuchennych. 
  Tel. 694530408, dariusz.kowal-
ski@m-c-k.pl 
 LEG 53602

PROFESIONALNE NISZCZENIE I UTY-
LIZACJA DOKUMENTÓW. VICTORIA-
RECYCLING. 
PRZYJEŻDŻAMY PO DOKUMENTY  
 Tel. 604 913 993 
 LEG  53578

Wynajem i usługi podnośnikiem  
koszowym. Tel. 602 86 57 86, 
 www.robert.media.pl 
 LEG  53551

eprasa.pl 1f5d388f90
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OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

DO POnIeDzIAŁKU  
do godziny 12:00.

LEGIONOWO

Jagielloñska 8

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

DO POnIeDzIAŁKU  
do godziny 12:00.

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

DO POnIeDzIAŁKU  
do godziny 12:00.

BIzneS

nIeRUCHOMOŚCI
do wynajęcia

Wynajmę lokal ok. 50 m2 przy PKP. Tel 
602 293 860 
 LEG 53618

Wynajmę pokój w Legionowie.  
502 029 326 
 LEG 53538

ROLnICTWO
sprzedam

JAJA WIEJSKIE OD KUR GRZEBIĄCYCH 
Tel. 728 366 774 ul. Małołęcka 26, 
Nieporęt. Możliwość dowozu lub 
odbioru w Legionowie,  22 784 69 72. 
 LEG 53576

UROCzYSTOŚCI
organizacja imprez

Parodysta, wodzirej, konferansjer, 
animator kultury, pół�nalista pro-
gramu „Mam talent” - tanio, solidnie 
- Legionowo i okolice 791833101 
 LEG  53575

ReSTAURACJA LeGIOnOWSKA; 
chrzciny, komunie, stypy,  
urodziny, uroczyste obiady,  
romantyczne kolacje, catering. 
Tel. 505-360-809,  www.legio-
nowska.pl 
 LEG  53611

SPRzĘT IT

MATRYMOnIALne
Pani lat 70+ pozna Pana lat 70+, 
dobrego, uczuciowego, niepalącego, 
statecznego, z autem. 786 237 031 
  NDM 53614

KOMUnIKATY

RÓŻne

Sprzedam duże drewniane rzeźby, 
kapliczki  601913597 
 LEG  53610

OGŁOSZENIA  
DROBNE
do bieżącego numeru  

przyjmujemy  

DO POnIeDzIAŁKU  
do godziny 12:00.

eprasa.pl 1f5d388f90
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12 NASzE SPRAwy

W nawiązaniu do opublikowanych w dniu 14 
08 2025 w „To i owo” artykule „Serock. Ogrom-
na zmiana w gminie. Koniec handlu na Rynku” 
dotyczącego planów przeniesienia targu z Ryn-
ku w Serocku pragniemy, aby za pośrednictwem 
Państwa medium dotarło do czytelników także 
stanowisko mieszkańców.

Od kilku miesięcy zabiegamy o pozostawienie 
targu w dotychczasowej lokalizacji. 13 czerwca 
br. złożyliśmy w Urzędzie Miasta i Gminy pety-
cję w tej sprawie, podpisaną przez blisko 600 
podpisów kupujących oraz 52 sprzedających, 
którzy od lat handlują na Rynku.

Burmistrz odpowiedział, zapraszając nas na 
spotkanie. Odbyło się 4 sierpnia. Przyszli: bur-
mistrz, jego zastępca, radni oraz przedstawicie-
le mieszkańców i handlowców. Usłyszeliśmy je-
dynie ogólne informacje - bez konkretów o pla-
nach i harmonogramach. Tymczasem z mediów 
dowiedzieliśmy się, że już następnego dnia po 
spotkaniu (5 sierpnia) do Starostwa Powiato-
wego w Legionowie wpłynął wniosek o pozwo-
lenie na budowę targowiska przy ul. Pułtuskiej, 
Zacisze i Zielonej. Oznacza to, że faktyczny 
status prac nie został nam ujawniony podczas 
rozmowy, mimo że była to najlepsza okazja do 
przedstawienia pełnego obrazu sytuacji. Taka 
forma komunikacji urzędników z mieszkańca-
mi jest co najmniej niepokojąca i w naszej oce-
nie pokazuje duży dystans, a wręcz oderwanie 
władz od głosu społeczności lokalnej.

Podczas spotkania usłyszeliśmy m.in., że 
„Rynek traci swoją funkcję” – bez przedstawie-
nia jakichkolwiek badań czy analiz, które mia-
łyby to potwierdzić. W dni targowe Rynek jest 
taki jak 10, 20 czy 50 lat temu - żyje handlem 
i spotkaniami. Poza tymi dniami coraz częściej 
staje się parkingiem lub głośnym centrum im-
prez sportowych.

Urzędników nie przekonały nasze argu-
menty o wartości targu. W wielu europejskich 

miastach targi w centrach są magnesem dla 
turystów i źródłem kontaktu z lokalną spo-
łecznością. W Serocku też można to połączyć 
– reprezentacyjny rynek i handel nie muszą się 
wykluczać.

Nie sprzeciwiamy się samej budowie nowego 
targowiska, choć uważamy, że gmina ma obec-
nie pilniejsze potrzeby. Nasz sprzeciw dotyczy 
pozbawienia Rynku jego wielowiekowej funkcji 
handlowej – to ważny element tożsamości mia-
sta i tradycji lokalnej. W duchu kompromisu 
zaproponowaliśmy, aby nawet po powstaniu 
nowej hali targ pozostał w Rynku przynajmniej 
w soboty, co pozwoliłoby zachować jego rolę 
jako miejsca spotkań mieszkańców i turystów.

Jeśli to możliwe, chętnie spotkamy się 
z dziennikarzami, aby opowiedzieć, jak faktycz-
nie przebiegało spotkanie z władzami i jakie są 
nasze argumenty. Jako mieszkańcy troszczymy 
się nie tylko o siebie, ale i wspieramy naszych 
sąsiadów - lokalne rodzinne gospodarstwa rol-
ne, małych lokalnych kupców i nieduże dzia-
łalności. Dla porównania – według zapowiedzi, 
w nowej hali przewidziano około 40 stanowisk, 
na stałe na targu odbywającym się na Rynku 
rozstawianych jest 52 stanowiska w tym oko-
ło 50% potrzebuje więcej niż 3m standardowej 
powierzchni, co już teraz oznacza, że wielu 
sprzedawców utraci możliwość prowadzenia 
tam działalności.

W załączeniu przekazujemy pełny tekst na-
szego pisma. Kartek z podpisami nie przekaże-
my ponieważ jest ich ponad dwadzieścia i nie 
mamy zgody osób podpisujących na przeka-
zywanie ich nazwisk innym podmiotom niż 
Urząd Miasta i Gminy Serock. Jeżeli będzie 
taka potrzeba przywieziemy listę z podpisami 
do wglądu. Mamy nadzieję, że publikując ten 
list, pozwolą Państwo poznać opinię drugiej 
strony i ułatwią rzetelną dyskusję o przyszłości 
serockiego rynku.

 Treść petycji

Serock 2 lipca 2025
Mieszkańcy  
Miasta i Gminy Serock

 Burmistrz Miasta  
 i Gminy Serock

 Pan Artur Borkowski

 Urząd Miasta  
 i Gminy Serock

 Rynek 21
 05-140 Serock

Petycja w sprawie  
pozostawienia  

Targu na Rynku w Serocku.

Niniejszym na podstawia art. 2 ust. 1, 2, 
Ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o pety-
cjach (Dz. U. z dnia 5 września 2014 roku 
poz., 1195) składamy petycję w sprawie 
pozostawienia Targu odbywającego się we 
środy i w soboty na Rynku w Serocku.

Szanowny Panie Burmistrzu.

Jesteśmy mieszkańcami Serocka i okolic.

Docierają do nas niepokojące informacje 
o planach zmiany miejsca targu, odbywają-
cego się w środy i w soboty na Rynku w Se-
rocku. Widzimy, że targ jest coraz częściej 
przenoszony na działkę przy ulicy Pułtuskiej, 
co budzi nasz sprzeciw. W przeszłości było to 
uzasadnione ważnymi dla Miasta uroczysto-
ściami. Obecnie jednak targ ustępuje miejsca 
komercyjnym imprezom sportowym kosztem 
mieszkańców.

Serock to jedno z najstarszych miast na 
Mazowszu. Jego dzieje obejmują również 
tradycję handlu i jarmarków, a targ na Rynku 
stanowi kontynuację tego dziedzictwa oraz 
ważny element życia codziennego naszej 
społeczności. To nie tylko kontynuacja tej 
tradycji, ale także żywy element tkanki miej-
skiej i przykład zrównoważonego rozwoju 
w praktyce. To przestrzeń społeczna – miej-
sce spotkań, rozmów, wymiany wiedzy i bu-
dowania międzypokoleniowych relacji. To na 
targu mieszkańcy - również ci nowi - mają 
szanse poczuć naszą wspólnotę. Targ to jedno 
z nielicznych miejsc, gdzie miasto naprawdę 
żyje – przez cały rok.

Kupując na targu, mamy nie tylko dostęp 
do świeżych i uczciwie uprawianych płodów 
rolnych, ale również wspieramy naszych 
sąsiadów - lokalne rodzinne gospodarstwa 
rolne, małych lokalnych kupców i nieduże 
działalności - jako kluczowych interesariu-
szy miejsko-wiejskiego życia. W dobie zmian 
klimatycznych popieranie lokalnej produkcji 
i handlu jest nie tylko korzystne gospodarczo, 
ale i ekologiczne, a dodatkowo odporne na 
ryzyka. Bo to lokalni rolnicy stanowią o bez-
pieczeństwie żywnościowym naszej okolicy. 
A stworzenie im miejsca przyjaznego i bez-
piecznego powinno leżeć w interesie Gminy, 
czyli naszym – jej Mieszkańców.

Targ na Rynku to także realne wsparcie 
dla lokalnych biznesów – jego obecność 
bezpośrednio przekłada się na większy ruch 
w sąsiadujących sklepach, kawiarniach i ap-
tekach. Przychodząc na targ kupujemy przy 
okazji pieczywo, wpadniemy po rybę, mięso 
i wędliny, spotykamy się przy kawie - bo ma-
my wszystko na miejscu. Kupujemy u Ludzi, 
których znamy, wspieramy Ich pracę i decy-
dujemy o tym, co pojawia się w ofercie – to 
realny wpływ mieszkańców na lokalny ry-
nek. Tak działa zdrowe, odporne na kryzy-
sy miasto. Targ na Rynku to jego siła – siła 
Serocka!

Lokalizacja przy ulicy Pułtuskiej nie 
spełnia podstawowych standardów bezpie-
czeństwa. To klepisko, z którego wystają 

pozostałości zabudowań, stwarzające realne 
zagrożenie potknięcia się i poślizgnięcia pod-
czas opadów, a niewielki parking wymusza 
parkowanie bezpośrednio przy ruchliwej 
ulicy, na której brak wytyczonych miejsc 
postojowych dodatkowo zwiększa ryzyko 
wypadków z udziałem pieszych i kierowców. 
Należy jasno powiedzieć, że taka organiza-
cja targu może skutkować poważnymi kon-
sekwencjami prawnymi i finansowymi dla 
Gminy, w tym roszczeniami odszkodowaw-
czymi. Odpowiedzialność za bezpieczeństwo 
mieszkańców spoczywa na władzach samo-
rządowych – dlatego apelujemy o pozosta-
wienie targu na Rynku, który zapewnia od-
powiednią infrastrukturę i warunki zgodne 
z obowiązującym prawem.

Imprezy sportowe organizowane przez 
podmioty zewnętrzne to forma rozrywki 
głównie dla ich uczestników. Dla nas to realne 
utrudnienia – ograniczony dostęp do domów 
i mieszkań, brak możliwości zaparkowania 
samochodu, trudności z poruszaniem się po 
mieście. Uczestnicy tych wydarzeń - zarów-
no sportowcy, jak i osoby towarzyszące - ma-
ją z reguły własne napoje i posiłki, przez co 
nie korzystają z lokalnych sklepów czy usług. 
W efekcie część naszego miasta traktowana 
jest nie jak wspólna przestrzeń, ale jak plac 
zabaw dla wydarzeń zewnętrznych. Tymcza-
sem Serock dysponuje odpowiednim terenem 
do organizacji tego typu inicjatyw – stadion 
z zapleczem i dużą przestrzenią. Nie musi on 
służyć wyłącznie piłce nożnej – to naturalne 
miejsce do aktywności sportowych i właśnie 
tam powinny odbywać się wydarzenia o ta-
kim charakterze.

Jednocześnie oczekujemy jednoznacznej 
informacji, czy i w jakim zakresie Gmina 
czerpie korzyści finansowe z organizacji tych 
wydarzeń. Jeżeli tak – prosimy o wskazanie 
konkretnych imprez oraz wysokości wpły-
wów do budżetu Gminy.

Rynek to serce miasta. Powinno tętnić ży-
ciem. I nieprzypadkowo to właśnie Rynek 
od wieków pełnił funkcję życia miejskiego 
– społecznego, gospodarczego i kulturalne-
go. Decyzja o pozostawieniu targu na swoim 
miejscu, to nie tylko kwestia lokalizacji. To 
decyzja o tym czy chcemy tworzyć wspól-
notowe, przyjazne mieszkańcom miasto czy 
przekształcić jego centrum w parking i prze-
strzeń do wynajęcia.

My mieszkańcy nie godzimy się, aby Ry-
nek Serocka stał się centralnym parkingiem 
miejskim ani tymczasowym placem pod 
wynajem. Jego potencjał powinien być wy-
korzystywany z korzyścią dla mieszkańców 
– codziennie, nie od święta. Serock ma we 
Włoszech partnerskie miasto – Celleno. Pra-
wo do targu i możliwość bezpośredniego za-
kupu od rolników, hodowców, rybaków, i lo-
kalnych rzemieślników to filar codziennego 
życia - podstawowy i nienaruszalny element 
kultury. Warto brać przykład, tym bardziej, 
że targ jest głęboko zakorzeniony w tradycji 
i historii naszego miasta.

Oczekujemy, że ta tradycja będzie konty-
nuowana tam, gdzie jest jej miejsce – na Ryn-
ku. Dlatego zwracamy się z prośbą o spotka-
nie w sprawie pozostawienia targu na Rynku. 
Wierzymy, że wspólnie można się wypraco-
wać rozwiązanie, które będzie służyło dobru 
całej wspólnoty.

Rynek to serce Serocka. Nie pozwolimy, by 
ucichło.

Z wyrazami szacunku  
w imieniu mieszkańców,  
sprzedawców i klientów  

Targu na Rynku w Serocku
Kinga Kosińska

Do Petycji dołączamy podpisy mieszkańców 
popierających nasz wniosek.  

(30 kartek ~ około 598 podpisów)

LISTY

Targ w Serocku
Piszę do Państwa z prośbą o publikowanie stanowiska mieszkańców w sprawie przeniesienia 

targu z Rynku w Serocku na planowaną nową lokalizację przy ulicy Zacisze

eprasa.pl 1f5d388f90
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10-lecie działalności 
Szpitala Powiatowego 
Gajda-Med
W piątek 1 sierpnia, w Sali Maneż Domu Polonii w Pułtusku, 

odbyły się uroczyste obchody 10-lecia działalności 

Szpitala Powiatowego Gajda-Med w Pułtusku, połączone 

z o�cjalnym uhonorowaniem prof. Roberta Gajdy tytułem 

profesora, nadanym przez Prezydenta Rzeczypospolitej 

Polskiej. 

W uroczystości udział wzięli przedstawiciele Samorządu Powiatu Puł-
tuskiego: Przewodniczący Rady Powiatu Pułtuskiego Tadeusz Nalewajk 
wraz z radnymi Rady Powiatu, a także Starosta Pułtuski Jan Zalewski, 
Wicestarosta Pułtuski Emilia Gąsecka wraz z członkami Zarządu Powia-
tu Pułtuskiego – Wiesławem Cienkowskim i Robertem Czyżewskim.  

Marszałek Województwa Mazowieckiego Adam Struzik uhonorował 
prof. Roberta Gajdę oraz Szpital Powiatowy Gajda-Med, jako placówkę 
medyczną, odznaczeniami Samorządu Województwa Mazowieckiego- 
medalami Pro Masovia.

Awanse zawodowe 
nauczycieli szkół 
Powiatu Pułtuskiego
21 sierpnia, w Starostwie Powiatowym w Pułtusku, odbyło 

się uroczyste wręczenie aktów nadania stopnia awansu 

zawodowego nauczycielom szkół prowadzonych przez 

Powiat Pułtuski. 

Powołane przez Zarząd Powiatu komisje egzaminacyjne, w składzie 
dwóch ekspertów z listy Ministra Edukacji, dyrektor szkoły, przedsta-
wiciel organu sprawującego nadzór pedagogiczny oraz przedstawiciel 
organu prowadzącego, jako przewodniczący, obradowały 30 czerwca 
oraz 7 sierpnia. 

W tych dniach awans na stopień nauczyciela mianowanego uzyskali:
- nauczyciele Zespołu Szkół Zawodowych im. J. Ruszkowskiego – Mi-

lena Anna Figurska-Wróblewska, Damian Gołębiewski,
- nauczyciele Zespołu Szkół im. B. Prusa – Agnieszka Kowalska, Paula 

Bojarska
Przed odebraniem z rąk Wicestarosty Pułtuskiego Emilii Gąseckiej 

aktów nadania stopnia awansu zawodowego, nauczyciele złożyli ślubo-
wanie, którego treść określa ustawa – Karta Nauczyciela.

Wszystkim nauczycielom serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych 
sukcesów w pracy zawodowej.

POdPISANIe umOWy  
na wykonanie dokumentacji 
projektowo-kosztorysowej 
kolejnej inwestycji drogowej
We wtorek 29 lipca, w Starostwie 
Powiatowym w Pułtusku, została 
podpisana umowa na wykonanie 
dokumentacji projektowo-koszto-
rysowej zadania inwestycyjnego 
pn. „Wykonanie dokumentacji pro-
jektowej przewidzianych do reali-
zacji inwestycji. Rozbudowa drogi 
powiatowej nr 1821W w miejscowo-
ści Górka Powielińska”. Wykonaw-
cą jest �rma DROGNAR Wojciech 
Owczarski z Ostrołęki. Wartość 
umowy wynosi 78 417,42 zł. Do-
kumentacja techniczna ma zostać 
wykonana w terminie max. 12 mie-
sięcy od daty podpisania umowy, 
jednak nie później niż do dnia 29 
lipca 2026 r.

Podpisanie umowy na 
do�nansowanie zadania „Budowa 
boiska wielofunkcyjnego Zespołu 
Szkół im. Bolesława Prusa- II etap”
W czwartek 14 sierpnia, pomiędzy Województwem Mazowieckim a Powiatem Pułtuskim, 

podpisana została umowa o udzielenie pomocy �nansowej w ramach Mazowieckiego Instrumentu 

Wsparcia Infrastruktury Sportowej „Mazowsze dla sportu”- edycja 2025, na realizację zadania pn. 

„Budowa boiska wielofunkcyjnego Zespołu Szkół im. Bolesława Prusa – II etap”. 

Wartość inwestycji wynosi 884 
000 zł, z czego 300 000 zł to środ-
ki z budżetu Województwa Mazo-
wieckiego. W ramach zadania za-
planowane zostało wykonanie m.in. 
podbudowy betonowej boiska ze 
spadkiem, montaż ławek, bramek, 
stojaków do piłek, słupków i siatki 
do piłki siatkowej. Roboty budowla-
ne obejmą ponadto wykonanie we-
wnętrznej drogi dojazdowej i miejsc 
parkingowych. Realizacja zadania 
potrwa do 31 grudnia 2025 r.

Foto. Urząd Marszałkowski  
Województwa  

Mazowieckiego
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14 u nas

w Legionowie, 
w para�i 
Najświętszego 
Ciała i Krwi 
Chrystusa, odbył się 
wzruszający koncert 
pieśni patriotycznych 
i powstańczych pod 
hasłem „O wolność, 
o honor, o kraj...”. 
Wydarzenie, 
zorganizowane 
na zaproszenie 
ks. Piotra Główki, 
uczciło dwie 
kluczowe sierpniowe 
rocznice: 81. rocznicę 
wybuchu Powstania 
Warszawskiego 
i 105. rocznicę Bitwy 
Warszawskiej

Rodzinny zespół „Zielony 
Domek” z Legionowa, wspie-
rany przez przyjaciół, stwo-
rzył niezapomnianą atmosfe-
rę, łącząc muzykę z historią 
i patriotyzmem.

Koncert, prowadzony przez 
Małgorzatę Paderewską, na-
uczycielkę historii z LO im. 

KONCERT PIEŚNI PATRIOTYCZNYCH I POWSTAŃCZYCH

„O wolność, o honor, o kraj”
17 sierpnia 2025 r. 

ZAPROSZENIE
 
Zapraszamy do udziału w wyjątkowym konkursie 
recytatorsko-�lmowym „Pod lipą” organizowanym 
w ramach obchodów Narodowego Czytania 2025!

Twoje zadanie: 1 wybierz lipę – pomnik przyrody w po-
wiecie legionowskim, 2 nagraj krótki �lm, na którym re-
cytujesz fraszkę „Na lipę” Jana Kochanowskiego, 3 prześlij 
zgłoszenie do 1 września 2025 r. na adres: biblioteka@pik.
legionowski.pl

To okazja, by pokazać swoją kreatywność, spotkać się 
z poezją w plenerze i poczuć poezję pod najpiękniejszymi 
lipami powiatu legionowskiego.

Niech natura stanie się sceną, a Twoja interpretacja – gło-
sem Kochanowskiego dla współczesnych!

Szczegóły i regulamin znajdziesz na: biblioteka.pik.legio-
nowski.pl                    pik

Marii Konopnickiej, rozpo-
czął się od pieśni legionowych 
i ułańskich, sięgających cza-
sów I wojny światowej i lat 20. 
XX wieku. W repertuarze zna-
lazły się takie utwory jak „My, 
Pierwsza Brygada”, „Szara 
Piechota”, „Białe Róże” czy 
„Przybyli ułani”, które przy-
pomniały o bohaterstwie le-
gionistów. Część powstańcza 
obejmowała pieśni związane 

z Powstaniem Warszawskim, 
m.in. „Warszawskie Dzieci”, 
„Dziś idę walczyć, mamo”, 
„Pałacyk Michla” oraz współ-
czesny utwór „Dziewczyna 
z granatem” z serialu „Czas 
honoru. Powstanie”. Pade-
rewska wzbogaciła występ 
ciekawostkami o autorach 

i kontekście historycznym 
pieśni, budując most między 
przeszłością a teraźniejszo-
ścią.”Zielony Domek” to pro-
jekt rodzinnego muzykowa-
nia, który narodził się z pasji 
do wspólnego śpiewania pie-
śni patriotycznych i kolęd. 
Zespół, działający od 2020 
r., tworzą członkowie rodzi-
ny Lusarów: Małgosia (forte-
pian, instrumenty perkusyjne) 

i Karol (sprzęt audio, rejestra-
cja foto-video) wraz z dzieć-
mi – Zosią (skrzypce, śpiew), 
Weroniką (klarnet, śpiew), 
Dawidem (perkusja, śpiew) 
i Szymonem (śpiew, początku-
jący fortepian). Do koncertów 
dołączają Kasperscy: Tomek 
(akordeon, gitara), Kostek 

(trąbka), Olgierd (skrzypce) 
i Franek (śpiew), wspierani 
logistycznie przez Ewę. W le-
gionowskim koncercie wy-
stąpili także przyjaciele – ro-
dzina Wachowskich: Łukasz 
(instrumenty perkusyjne) oraz 
córki Danusia i Ida (śpiew). 
Aranżacje, w większości au-
torskie, przygotowywała Mał-
gosia Lusar, czasem z bratem 
Tomkiem.

Jak podkreślają członkowie 
zespołu, „Zielony Domek” 
to oddolna inicjatywa, która 
zrodziła się z domowych spo-
tkań muzycznych. Od 2020 r. 
organizują uliczne koncerty 
w ważne rocznice, m.in. 1 i 15 
sierpnia na Skwerze Hoovera 
w Warszawie, gdzie grają na-
wet przez siedem godzin. „Cie-
szymy się, że możemy wnieść 
wkład w upamiętnianie tych, 
którzy walczyli i ginęli za na-
szą wolność, dokładając małą 
cegiełkę do pomnika w naszej 
pamięci i sercach” – mówi 
Małgosia Lusar. Zespół planu-
je rozwijać własną twórczość, 
publikując utwory na kanale 
YouTube, gdzie od 2020 r. udo-
stępniają swoje nagrania.

Koncert w Legionowie, 
przyciągając mieszkańców 
i wiernych, stał się nie tyl-
ko muzycznym hołdem, ale 
i żywą lekcją historii, wzmac-
niającą ducha patriotyzmu 
i wspólnoty. Wydarzenie, jak 
zapowiadają organizatorzy, 
ma szansę stać się lokalną tra-
dycją, łączącą wiarę z historią 
Narodu.

Piotr Korycki

ZAPROSZENIE

ZAPROSZENIE
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dobra strona nieporętu

Wieści z placu budowy OSP 
w Wólce Radzymińskiej
Rozbudowa budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Wólce Radzymińskiej przebiega 
zgodnie z harmonogramem. Zakończono już prace konstrukcyjne przy budowie ścian 
i dachu, dzięki czemu obiekt zyskał dodatkowe 182 m2 powierzchni użytkowej

Aktualnie ekipy budow-
lane prowadzą roboty sani-
tarne, wykonywane są przy-
łącza wodno-kanalizacyjne 
oraz instalacje elektryczne. 
W ostatnim tygodniu sierpnia 
planowany jest montaż stolar-
ki okiennej, natomiast od 1 
września rozpoczną się pra-
ce związane z tynkowaniem 
wnętrz.

Inwestycję realizuje kon-
sorcjum firm: SOLID EKO 
BUDOWA Sp. z o.o. oraz 
EKO ENERGETYKA I CIE-
PŁOWNICTWO Sp. z o.o. 
z Ostrołęki. Całkowity koszt 
przedsięwzięcia to 2 815 000 
zł, z czego 1 500 000 zł stano-
wi dofinansowanie w ramach 
„Instrumentu wsparcia zadań 
ważnych dla równomierne-
go rozwoju województwa 
mazowieckiego”.

Rozbudowany budynek OSP 
będzie lepiej dostosowany do 
potrzeb strażaków i lokalnej 

społeczności, poprawiając 
warunki zarówno do prowa-
dzenia działań ratowniczo-

gaśniczych, jak i do organiza-
cji życia społecznego w Wólce 
Radzymińskiej.

Atrakcyjna działka w Nieporęcie 
– tuż przy „Dzikiej Plaży” –  

czeka na nowego właściciela
Miłośnicy Jeziora Zegrzyńskiego i inwestorzy poszukujący wyjątkowych terenów pod działalność 
turystyczną mają powody do zainteresowania. Wójt Gminy Nieporęt ogłosił drugi ustny przetarg 

nieograniczony na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości położonej w Nieporęcie przy ul. Zegrzyńskiej, 
w bezpośrednim sąsiedztwie popularnej „Dzikiej Plaży”.

Roślinka za odpad 
na piknikach 
sołeckich
Tegoroczna jesień może być czystsza i bardziej 
kolorowa dzięki kontynuacji gminnej akcji wymiany 
elektroodpadów na sadzonki - Czas na eko Nieporęt

W trakcie wrześniowych pikników sołeckich w Wólce Ra-
dzymińskiej (6.09), Nieporęcie (13.09), Józefowie i Michało-
wie-Grabinie (20.09) w eko-namiocie Gminy Nieporęt bę-
dzie szansa otrzymania roślinnej sadzonki. Aby ją zdobyć 
wystarczy przynieść zużyty sprzęt elektroniczny, elektrycz-
ny lub zgromadzone baterie. Na mieszkańców czekać będą 
m.in. sadzonki traw ozdobnych, kocimiętka, paprocie, astry, 
jeżówki i krwawnice, żurawki czy zawilce. Akcję organizują 
działy Gospodarki Komunalnej oraz Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa Urzędu Gminy Nieporęt. Już teraz zapraszamy 
także po sadzonki wrzosów na Święto Ziemniaka, które od-
będzie się 5 października! 

Nowe latarnie 
w Kątach Węgierskich
Zakończyły się prace związane z wykonaniem 
modernizacji oświetlenia ul. Akacjowej w Kątach 
Węgierskich

Oprócz wymiany 51 
opraw na energooszczęd-
ne LED, wykonane  zostało 
również doświetlenie przej-
ścia dla pieszych. Co cieka-
we, to najdłuższy w gminie 
Nieporęt wysięgnik z oświe-
tleniem nad jezdnią. Dzięki 
temu piesi będą doskonale 
widoczni dla kierowców po 
zmroku.

Zadanie realizowała �rma 
ELEKTRO-BUD Paweł Łazic-
ki z Marek. Koszt inwestycji 
to 60 854,13 zł. brutto.

Przedmiotem sprzedaży jest działka nr 23/9, o powierzchni 
0,2140 ha wraz z udziałem 1/4 w działce nr 23/7, stanowiącej we-
wnętrzną drogę dojazdową. Teren ma regularny kształt trapezu, 
jest porośnięty drzewami i położony w pierwszej linii zabudowy 
od ulicy Zegrzyńskiej. Nieruchomość pozostaje niezagospoda-
rowana, a jej największym atutem jest lokalizacja – tuż nad je-
ziorem i w otoczeniu terenów rekreacyjnych.

Plan zagospodarowania i uwarunkowania
Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzen-

nego „Południowego Wybrzeża Jeziora Zegrzyńskiego”, dział-
ka przeznaczona jest pod usługi turystyki i zieleń urządzoną. 
Nieruchomość znajduje się w strefie ochrony konserwatorskiej, 
sanitarnej oraz w granicach Warszawskiego Obszaru Chronio-
nego Krajobrazu.

Z uwagi na przepisy, Skarbowi Państwa – reprezentowanemu 
przez Lasy Państwowe – przysługuje prawo pierwokupu gruntu. 
Oznacza to, że z osobą, która wygra przetarg, zostanie zawarta 
warunkowa umowa sprzedaży. Finalne przeniesienie własności 

nastąpi dopiero po upływie miesiąca od zawiadomienia nadle-
śniczego i niewykorzystaniu prawa pierwokupu.

Cena wywoławcza i warunki przetargu
Cena wywoławcza działki została ustalona na 1 574 400 zł 

brutto (w tym 23% VAT). Wadium wynosi 150 000 zł i musi 
znaleźć się na koncie bankowym Gminy Nieporęt prowadzony 

w Banku Spółdzielczym w Legionowie o/ Nieporęt  
Nr 25 8013 1029 2003 0003 7415 0002  
najpóźniej do 9 października 2025 r.

Sam przetarg odbędzie się  
15 października 2025 r. o godz. 11.00  

w siedzibie Urzędu Gminy Nieporęt przy Placu Wolności 1.

Gdzie szukać informacji?
Szczegółowe warunki przetargu dostępne są w Dziale Geo-

dezji i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Gminy Nieporęt 
(tel. 22 763-94-08, e-mail: urzad@nieporet.pl), a także na stronie 
www.nieporet.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

eprasa.pl 1f5d388f90
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oni robili solidarność16

SIERPIEŃ 1980 R.: ODDZIAŁ LEGIONOWO - SOLIDARNOŚĆ
Rewolucja Solidarności zaczęła się latem 1980 roku. W całej Polsce wybuchły protesty. Liderem wspólnego 

strajku pracowników wielu zakładów zgromadzonych w Stoczni Gdańskiej został Lech Wałęsa. Międzyzakładowy Komitet 
Strajkowy opracował listę 21 postulatów (wpisanych potem na listę światowego dziedzictwa kulturalnego UNESCO). Ruch 
strajkowy rozlał się po całej Polsce.  (Strajki objęły również zakłady pracy w Legionowie i okolicach, gdzie powsta-
wały Komitety strajkowe oraz Zakładowe Komisje Solidarności: Awiotex-ie, Elektronice, KIS-ie, MPWiK, SML-W, ZOZ-ie i 
innych - przyp. red.) Także Fabrykę Domów na Łajskach. Przedstawiciele rządu pojechali do Gdańska i po negocjacjach 
ze strajkującymi robotnikami podpisali tzw. Porozumienia Sierpniowe. Władze zgodziły się na zawiązanie niezależnego 
związku zawodowego "Solidarność". Rozpoczęło się 16 miesięcy wolności zwane "karnawałem Solidarności"

Partia chce potępić Stocznię
21 sierpnia 1980 r. w Mazowieckim Kombinacie Budowlanym 

w Legionowie zorganizowano spotkanie partyjne, aby potępić 
zakłady strajkujące na Wybrzeżu. Wzięli w nim udział rów-
nież bezpartyjni. I Sekretarz PZPR w Kombinacie tow. Nader 
oburzał się:
„- Tak nie można, do czego my dążymy, musimy przeciwstawić 

się strajkującym, to godzi w nasze interesy, naszej partii.”
Odważył się przeciw temu wystąpić jeden z młodych robot-

ników. Potem zaczęły z tłumu padać coraz bardziej niewygod-
ne pytania i stwierdzenia:
„- To już nie takie zebranie jak poprzednio” „Skończyło 

się, nie będziemy wysłuchiwać pana sekretarza, potem wszy-
scy przyklaśniemy i rozejdziemy się. To już nie te czasy.”
„-Kiedyś obiecywano nam na ostatnim zjeździe partii 

8-godzinny dzień pracy i wolne soboty – gdzie one są i dla kogo: dla robotników czy dla dy-
rektorów? Teraz żeby jako tako wyżyć trzeba pracować kilkanaście godzin dziennie.”
„- Gdzie jest pomnik ofiar z roku 1970 w Stoczni Gdańskiej?”
Władze partyjne zamknęły zebranie i wraz z dyrekcją pospiesznie opuściły salę. W najbliższych 

dniach przyszło im się zmierzyć ze strajkiem na własnym terenie.
Na podstawie: Bogusław Kopka, “Historia pewnego zebrania”, Mazowieckie ToiOwo nr 33/2004

Legionowskie 
postulaty

Pierwszy strajk w Fabryce 
[Domów w Legionowie]: za-
trzymana została 3 zmiana. 
To było pod koniec sierpnia, 
kiedy strajkowała jeszcze 
Stocznia Gdańska. Zorgani-
zowaliśmy spotkanie. Brało 
w tym udział ze 300 osób. 
Chodziliśmy z listą i zbiera-
liśmy poparcie dla Gdańska. 
Cała fabryka stała. Sformuło-
waliśmy postulaty dotyczące 
naszej fabryki. Potem Irena 
Tolak przyniosła informację, 
że powstają wolne związ-
ki zawodowe. Włączyliśmy 
do swoich postulatów część 
postulatów ogólnopolskich.  
- relacja Andrzej Kapuściński, 
elektryk, Fabryka Domów

Pracownicy Mazowieckiego 
Kombinatu Budowlanego 

w Legionowie sformułowali 
ponad 100 POSTULATÓW, 

wśród nich m.in.:  
+ Przynajmniej raz na kwar-

tał organizować zebrania z za-
łogą przy udziale Dyrekcji 
i Rady Zakładowej.

+ Wobec ograniczeń pali-
wowych zlikwidować dowóz 
i odwóz członków dyrekcji do 
pracy, ponieważ przeznaczony 
jest do tego celu autokar dowo-
żący pracowników zamiesz-
kałych w Warszawie.

+ Zrównać zasiłki rodzinne 
z wojskiem i milicją; + Zwięk-
szyć pomoc materialną dla 
samotnych matek wychowują-
cych dzieci, np. przyjmowanie 
w pierwszej kolejności dzieci 
do przedszkola;

+ Powołać w MKB komisję 
w celu sprawdzenia prawidło-
wości fakturowania i rozlicza-
nia oraz obciążania z tytułu 
budowy obiektów (domków) 
przez osoby prywatne w Ła-
sze, Poddębiu, Jachrance, Sku-
biance, Tuchlinie i in.; 

+ Zagwarantować dla całej 
załogi ciepłą odzież ochron-
ną wraz z obuwiem na okres 
zimy;

- Zbadać i podać do pu-
blicznej wiadomości odsprze-
daż willi prywatnemu wła-
ścicielowi wraz z działką na 
terenie Ludwisina, która pier-
wotnie przeznaczona była na 
przedszkole.

- Zlikwidować barakowozy; 
- Zorganizować na każdej 

dużej budowie punkt sprzeda-
ży artykułów śniadaniowych; 

- Wprowadzić do sprzedaży 
mleko dla dzieci o większej 
zawartości tłuszczu; - Zmniej-
szyć kadrę służby bezpieczeń-
stwa [w Kombinacie].

- Poprawić jakość montażu; 
- Zlikwidować złą kolejność 

wykonywania prac akordo-
wych: a) roboty elektryczne po 
tynkach b) regulacje ścianek 
po wymalowaniu i ułożeniu 
podłóg.

Komisja „Solidarności” badająca re-
alizację postulatów w styczniu 1981 r. 
stwierdziła, że ponad połowa z nich zo-
stała już zrealizowana (w powyższym 
tekście postulaty zrealizowane ozna-
czone zostały „+”, niezrealizowane „-„).

Oni robili Solidarność w Legionowie 
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